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Samedi 4 novembre 2023 à 10h

WW1

à 10 h
Décorations et médailles : collection de Mr L.

Souvenirs historiques, dessins, tableaux, affiches documentations, livres
Chopes, gourde, pipes de réserviste ou patriotiques allemandes

à 14 h
Coiffures dont casques à pointe, stahlhelm, casquettes, mütze

Casques adrian, 
Collection de képis de Mr L.

Équipements, uniformes, cuivreries : allemands, français et alliés
Collection de baïonnettes de Mr M.

Organisation :
ARTHÉMIA Eric Angot‌ - 06 07 55 50 81

Consultants :
Simon Braillon : 375 à 458, 470 à 514

Romain Charpentier : 340 à 354
Nicolas Conreur : 66 à 172, 430 à 453, 460 à 469, 515 à 520, 532 à 549, 607 à 614

Michel Godard : 596 à 606 
Odeon Fine Art  : 1 à 65
David Kittler : 227 à 339

Fredric Mahout : 355 à 374
 

Vente en live et sur ordres d’achat 

  
Des photos complémentaires sont disponibles sur notre site : www.aisne-encheres-historica.com. 

L’enlèvement des lots à l’étude se fera uniquement sur rendez-vous ou via des transporteurs professionnels.

 Photos complémentaires sur notre site internet : www.aisne-encheres.com

EXPOSITIONS : 
Vendredi de 14 h à 18 h, samedi de 9 h à 12 h

Bruce ROELENS Commissaire-Priseur habilité
Déclaration n° 048-2015

Hôtel des Ventes du Lion Rouge
2 bis, rue des Charliers
02200 Soissons

Tél. : 03 23 53 79 01
Fax. : 03 23 59 43 10

e-mail : hdv@aisne-encheres.com



1.	 �Croix du Lys, en argent minimum 800 millièmes et 
émail, avec ruban pour le département de Saône-et-
Loire (?), conservée sous verre avec son diplôme 
d’attribution à M. Garnier, pharmacien, daté du 12 
septembre 1814 et signé du Baron Hüe François (1757-
1819), premier valet de chambre du roi. Avec cachet de 
cire rouge armoriée. Accidents.� 150/200 €

2.	 �ALLEMAGNE. Carcasse de Croix de fer de 2e classe, en 
argent 800 millièmes. On y joint une médaille à 
identifier en bronze argenté, émail et ruban ; deux frag-
ments de chaînette de gala; une croix huguenote en 
métal doré. Soit cinq éléments en tout. En l’état. Poids 
brut : 9 g.� 20/30 €

3.	 �ALLEMAGNE. Ensemble composé de quatre décora-
tions dont : une croix de fer 2e classe ; une insigne des 
blessés échelon bronze ; une croix de Hindenburg avec 
ruban ; une croix commémorative de la guerre de 
1870/71. En l’état.� 60/80 €

4.	 �ALLEMAGNE. Ensemble composé de cinq décorations 
dont : deux croix de Hindenburg; une médaille du cente-
naire de Guillaume Ier ; une médaille du 2 décembre 
1873 ; une croix hanséatique de Lubeck avec ruban. En 
l’état.� 40/60 €

5.	 �ALLEMAGNE. Ensemble composé de six décorations 
dont : deux croix de Hindenburg; deux médailles 
commémoratives de la guerre de 1870/1871 (une avec 
ruban) ; une médaille aux profils de François-Joseph et 
Guillaume II ; un insigne d’une société de vétérans. On 
y joint un ruban aux couleurs de la commémorative de 
1870/71. En l’état.� 30/50 €

6.	 �ALLEMAGNE. Ensemble de sept décorations dont : 
une EK2 1914 ; une EK1 1870 (copie) ; une médaille 
commémorative des Kyffhäuser Bundes ; une croix 
d’Hindenburg; une croix de Frédéric-Auguste ; une croix 
pour le Mérite du Wurtemberg ; une croix du Mérite 
allemande. On y joint un ruban Dagdgeschwader Frhr. 
v. Richthofen Nr. 1. 1917/18.� 80/100 €

7.	 �ALLEMAGNE. Ensemble de sept décorations dont : 
trois croix de Frédéric-Auguste (une avec agrafe Vor 
Dem Feinde) ; une médaille 1914/1918 hongroise ; une 
croix d’Hindenburg ; une médaille de vingt-cinq ans de 
vétérance ; une médaille de 1e classe FF (copie).�40/60 €

8.	 �ANNAM. Ordre du Dragon d’Annam, insigne d’officier 
en vermeil mini 800 millièmes, émail et ruban. Bon état.
� 60/80 €

9.	 �BELGIQUE. Ordre de la Couronne de Belgique. 
Insigne d’officier en or 750 millièmes, émail et ruban. 
Modèle avec glaives. Dans son écrin d’origine de la 
maison Heremans à Schaerbeek orné du double « L » 
sous couronne royale. Bon état. Poids brut : 20.5 g.�  
� 300/500 €

10.	 �CAMBODGE. Ensemble de deux décorations dont : 
Ordre royal du Cambodge, insigne de chevalier en 
argent minimum 800 millièmes, émail et ruban ; ordre 
du Muniséraphon ; insigne de chevalier, ruban. Bon état.
� 50/60 €

11.	 �COMORES. Ordre royal de l’étoile d’Anjouan, insigne 
de chevalier en métal doré et ruban.� 40/50 €

12.	 �ESPAGNE. Ensemble composé de onze décorations 
dont : trois insignes miniatures de l’ordre de Saint- 
Herménégilde, bronze, émail et ruban ; trois médailles 
du Mérite Militaire dont une pour le Mérite Naval, 
bronze et émail, taille ordonnance ; quatre insignes 
miniatures du Mérite Militaire dont une pour le Mérite 
Naval, bronze, émail et ruban ; une médaille à identifier, 
bronze et émail. En l’état.� 30/50 €

13.	 �ESPAGNE. Ensemble composé de sept décorations 
dont : un insigne de l’ordre militaire d’Alcantara, argent 
925 millièmes, émail et ruban ; un grand insigne de 
l’ordre militaire d’Alcantara, métal et émail ; un insigne 
de l’ordre militaire d’Alcantara, métal et émail, avec frag-
ment de ruban cravate ; une plaque de l’ordre militaire 
d’Alcantara, métal et émail ; un insigne de l’ordre mili-
taire de Calatrava, argent 925 millièmes, émail et ruban ; 
deux plaques inspirés des mêmes ordres, métal doré et 
émail. En l’état. Poids brut : 26 g.� 10/20 €

14.	 �US. Ensemble de neuf décorations dont : For Military 
Merit avec ruban ; World War II avec ruban ; Southwest 
Asia Service avec ruban ; Armed Forces Exp. Service avec 
ruban ; Indian Wars avec ruban ; Republic of Vietnam 
Service avec ruban, etc. On y joint des rappels de déco-
rations. En l’état. � 20/30 €

15.	 �FRANCE et ITALIE. Ensemble composé d’une médaille 
de la campagne d’Italie, en argent 800 millièmes et 
ruban, par Barre et d’un insigne de chevalier de l’ordre 
des Saints Maurice et Lazare, en or 750 millièmes, émail 
et ruban. Soit deux éléments en tout. En l’état. Poids 
brut 800 millièmes : 17.5 g ; poids brut 750 millièmes : 
10.5 g.�  50/80 €
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16.	 �FRANCE et ROUMANIE. Insigne de chevalier de la 
Légion d’honneur, en argent 800 millièmes, émail et 
ruban, conservée dans un écrin de la maison Marie Stuart 
avec une carte de membre de la société D’entraide de la 
Légion d’honneur au nom de M. Cayssials (Alfred). On y 
joint un insigne de chevalier de l’ordre de la Couronne de 
Roumanie, en argent 800 millièmes et émail. Soit trois 
éléments en tout. En l’état. Poids brut : 39.5 g.� 30/50 €

17.	 �FRANCE. Bel insigne de chevalier de l’ordre de la 
Légion d’honneur en léger relief, en argent, émail et 
ruban. Dans son écrin d’origine en maroquin vert de la 
maison E. Bidal à Paris dédicacé en lettres d’or « Le 
colonel et les officiers du 6e chasseur au lieutenant 
colonel Champenois, 1905 ». Époque 3e République. 
Bon état. Poids brut : 28 g.� 150/200 €

18.	 �FRANCE. Ensemble composé de dix décorations dont : 
trois médailles militaires avec ruban, époques diverses ; 
sept insignes des blessés de guerre, avec ruban, fabrica-
tions diverses. En l’état.� 30/50 €

19.	 �FRANCE. Ensemble composé de dix décorations dont : 
une chevalier des palmes académiques ; deux commémo-
ratives de la Grande guerre ; une croix de guerre TOE ; une 
croix du combattant ; une médaille de Secours aux blessés ; 
une médaille journée du poilu 1915; une médaille de 
l’U.N.C.; une commémorative de la 1e GM italienne ; 
une commémorative de Verdun. En l’état.� 20/30 €

20.	 �FRANCE. Ensemble composé de treize décorations dont : 
deux insignes de chevalier de l’ONM, métal doré et émail, 
taille ordonnance ; sept insignes miniatures de l’ONM, 
métal et émail ; un insigne de l’éducation sociale, bronze et 
émail ; un insigne miniature Honneur du génie Français, 
bronze et émail ; une médaille du travail et de la sécurité 
sociale en bronze argenté; un insigne à identifier, bronze 
doré et émail. En l’état.	�  20/30 €

21.	 �FRANCE. Ensemble composé de trois décorations 
dont : un insigne de chevalier de la Légion d’honneur, en 
argent 800 millièmes, émail et ruban, époque 3e Répu-
blique ; un insigne de chevalier de la Légion d’honneur 
de demi-taille, en or 750 millièmes, émail et ruban, 
époque Restauration ; un insigne miniature de chevalier 
de la Légion d’honneur, en bronze argenté et émail, 
époque 5e République. En l’état. On y joint deux 
couronnes en argent 800 millièmes et deux centres 
Restauration en or 750 millièmes. Poids brut 800 
millièmes : 28.5 g ; poids brut 750 millièmes : 7.5 g.�
� 60/80 €

22.	 �FRANCE. Ensemble composé de quatre décorations 
dont : deux médailles de la marine marchande, une 
médaille de la FAMAC, une médaille des trains.�10/20 €

23.	 �FRANCE. Ensemble composé de quatre médailles de la 
société d’encouragement au bien et au mérite dont une 
attribuée.� 20/30 €
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35.	 �FRANCE. Ensemble de dix décorations dont : une 
médaille des services pénitentiaires ; une médaille de 
l’agriculture ; une médaille du commerce et de l’indus-
trie ; une médaille des douanes ; une médaille des 
contributions indirectes ; une médaille des forêts ; une 
médaille du ministère de l’ntérieur; une médaille de l’as-
sistance publique ; une médaille du ministère de 
l’intérieur; une médaille à identifier.� 10/20 €

36.	 �FRANCE. Ensemble de onze décorations dont : trois 
médailles Conf. musicale de France (deux de vétérans); 
une médaille officier encouragement public ; une médaille 
de la Fédération Nationale des décorés du travail ; une 
médaille d’honneur des services bénévoles ; une médaille 
de l’académie du dévouement ; une médaille de la mutua-
lité française ; une médaille de la Fédération des sociétés 
musicales ; une médaille employés et ouvriers des chemins 
de fer; une médaille de la Conf. musicale.� 20/30 €

37.	 �FRANCE. Ensemble de trois médailles d’encourage-
ment au dévouement dont une commandeur, une 
chevalier et une médaille.� 10/20 €

38.	 �FRANCE. Ensemble de trois médailles dont : une de 
l’expédition du Tonkin ; une de l’expédition de Mada-
gascar; une commémorative de 1870/71.� 30/50 €

39.	 �FRANCE. Ensemble de quatre décorations dont : une 
médaille des employés communaux; une médaille des 
PTT ; une médaille des Postes et Télégraphes ; une 
médaille de la maternité.� 20/30 €

40.	 �FRANCE. Ensemble de quatre décorations dont : une 
Société des Secours Mutuels attribuée à Ernest Hennon ; 
une Société nationale d’encouragement au progrès ; une 
Syndicat général du commerce et de l’industrie attribuée 
à M. Falconet 1947 ; une Société Républicaine d’encou-
ragement au dévouement. En l’état.� 10/20 €

41.	 �FRANCE. Ensemble de quatre médailles dont : insigne de 
chevalier de l’ordre de la Légion d’honneur taille ordon-
nance en argent, émail et ruban avec sa miniature ; 
médaille militaire taille ordonnance en argent, vermeil, 
émail et ruban avec sa miniature. Conservé dans un enca-
drement sous verre ; non décadré. En l’état.� 180/250 €

42.	 �FRANCE. Ensemble de quatre médailles dont : une 
médaille de la Croix Rouge ; une commémorative de 
1870/71; une médaille d’encouragement au dévoue-
ment ; une médaille engagé volontaire.� 10/20 €

43.	 �FRANCE. Ensemble de quatre médailles dont : une 
médaille de l’Indochine ; une médaille de Corée du Sud; 
une médaille du Moyen-Orient 1956 avec agrafe Moyen-
Orient ; une médaille du maintien de l’ordre avec agrafe 
Tunisie.� 30/50 €

44.	 �FRANCE. Ensemble de cinq décorations dont : une 
médaille commémorative de 1939/45 avec agrafes 
France et Libération ; une médaille des déportés 1939/45 
avec agrafe déporté ; une commémorative La France a ses 
libérateurs ; une médaille des réfractaires de 1939/45 ; 
une médaille des déportés et proscrits de 1939/45 en 
argent minimum 800 millièmes� 30/50 €

24.	 �FRANCE. Ensemble composé de quatre médailles époque 
2nd Empire dont : médaille de Chine (refrappe - ruban 
moderne); médaille du Mexique en argent minimum 800 
millièmes ; médaille de Ste-Hélène, médaille d’Italie en 
argent minimum 800 millièmes.� 60/80 €

25.	 �FRANCE. Ensemble composé de cinq médailles dont : 
une officier de la LH en bronze doré et ruban ; une 
médaille des blessés de guerre ; une croix de guerre 
1914/1916; une médaille militaire avec son rappel ; une 
médaille de l’UNC avec son rappel.� 20/30 €

26.	 �FRANCE. Ensemble composé de six carcasses d’insignes 
de l’ordre de Saint-Louis, en or 750 millièmes et émail, 
époque Restauration & Monarchie de Juillet. Formats 
divers. En l’état. Poids brut : 37 g.� 100 120 €

27.	 �FRANCE. Ensemble composé de six médailles dont : 
Fédération musicale du NPDC ; deux médailles du 
souvenir français ; une médaille de la Défense Nationale 
avec agrafes matériel et mission d’assistance extérieure ; 
une médaille de la R.F.; une médaille d’officier du 
dévouement social.� 20/30 €

28.	 �FRANCE. Ensemble composé de sept croix de guerre 
dont six de la 1ere GM et une de la 2nde GM, avec rubans. 
En l’état.� 30/50 €

29.	 �FRANCE. Ensemble composé de sept décorations dont : 
trois miniatures en bronze doré et émail centrées d’une fleur 
de lys et sommées d’une couronne ; une miniature de l’ordre 
du Lys en argent 800 millièmes ; deux insignes de l’ordre du 
Lys de différents formats, en argent 800 millièmes ; une 
miniature de l’ordre du Lys, en argent 800 millièmes, émail 
et ruban. En l’état. On y joint deux reproductions de jetons 
de la Maison du Roi, en bronze doré et émail. Poids brut 
argent 800 millièmes : 10.5 g.� 30/50 €

30.	 �FRANCE. Ensemble composé de sept médailles dont : 
trois médailles des blessés de guerre ; deux médailles de 
l’amitié franco-britannique (une avec rosette); une 
médaille de Dunkerque ; une médaille d’anciens combat-
tants ;� 40/60 €

31.	 �FRANCE. Ensemble composé de neuf croix de guerre 
dont : une pour 1914/1917 avec deux étoiles ; une 
miniature avec deux étoiles et une palme ; une pour 
1939; six pour 1939/1940. Bronze et ruban. En l’état. 
� 30/50 €

32.	 �FRANCE. Ensemble composé de neuf croix du combat-
tant, bronze doré, bronze et ruban. Différents fabricants. 
En l’état. On y joint trois boites en carton dont deux de 
la Monnaie de Paris.� 20/30 €

33.	 �FRANCE. Ensemble comprenant une médaille de la 
campagne d’Italie en argent minimum 800 millièmes et ruban 
et une médaille militaire en argent minimum 800 millièmes, 
émail et ruban, les deux par Barre. En écrin. Soit deux éléments 
en tout. En l’état. Poids brut : 33.5 g.� 80/150 €

34.	 �FRANCE. Ensemble de dix croix de guerre de la 1ère 
GM, en bronze et ruban. Certaines avec étoiles ou 
palmes. En l’état.� 40/60 €
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55.	 �FRANCE. Ensemble de huit décorations dont : une 
médaille reconnaissance de la nation avec agrafes 1939/45, 
Indochine et Afrique du Nord et son rappel ; une médaille 
de la Défense Nationale agrafe génie ; une médaille des 
TOE avec palme et étoile ; une croix de la VM avec étoile ; 
une médaille d’outre-mer agrafe Liban ; une médaille de 
l’aéronautique ; une médaille du ministère de défense - 
service de santé ; une médaille de la Gendarmerie 
Nationale. On y joint un pins « BON ».� 30/50 €

56.	 �FRANCE. Ensemble de huit décorations dont : trois 
médailles de l’O.N.U.; une médaille du Vietnam; une 
médaille du Zaïre ; une croix de guerre Zaïroise avec 
agrafe Rep. du Zaïre OPS/SHABA ; une médaille de 
l’OTAN ; une médaille KFOR MARCH.� 20/30 €

57.	 �FRANCE. Ensemble de huit médailles époque 1e GM 
dont : une commémorative bataille de la Somme ; une 
médaille des Dardanelles ; une médaille d’Orient ; une 
médaille des prisonniers civils, déporté et otages de la G. 
G.; une médaille de Verdun ; une médaille interalliée 
française ; une médaille des soldats de la Marne ; une 
médaille aux victimes de l’invasion 1914/18.� 40/60 €

58.	 �FRANCE. Ensemble de neuf croix de guerre de la 1ère 
GM, en bronze et ruban. Certaines avec étoiles ou 
palmes. En l’état. � 30/50 €

59.	 �FRANCE. Ensemble de huit décorations dont : une 
médaille engagé volontaire 1939/45; une médaille des 
évadés ; une croix de compagnon de la Libération 
(poignée non striée); une croix de chevalier de la LH; 
une croix de guerre 1939/40 avec rappel ; une croix 
combattant volontaire de la résistance ; une croix d’offi-
cier de l’ONM ; une médaille de la Résistance française. 
On y joint sept petits pins divers.� 40/60 €

60.	 �FRANCE. Ensemble de neuf décorations dont : une 
médaille mérite artisanal ; une médaille mérite militaire ; 
une médaille du mérite postal ; une médaille du mérite 
commercial ; une médaille de l’économie nationale ; une 
médaille du mérite social (officier) (manque 1 centre); 
une médaille du mérite touristique ; une médaille du 
mérite combattant ; une médaille de la santé publique. 
� 30/50 €

61.	 �FRANCE. Ensemble de neuf décorations dont : deux 
commémoratives de la Grande guerre ; deux médailles 
interalliées FR avec un fragment de ruban ; commémo-
rative Navarin 1914/1918 ; combattant volontaire 
1914/1918 ; croix de Takovo avec fragment de ruban ; 
médaille des secours aux blessés ; commémorative 
Argonne Vauquois 1914/1918. En l’état.� 40/60 €

62.	 �FRANCE. Insigne de chevalier de l’ordre de la Légion d’hon-
neur, modèle à filets, conservé avec son diplôme d’attribution 
à M. Garrouste, en date du 21 avril 1989, dans un bel enca-
drement en bois doré et mouluré.Cadre en l’état. Dim. 
hors-tout : 53.5 x 64.5 cm. Époque 5e République.� 60/80 €

63.	 �FRANCE. Intéressant ensemble composé de dix 
médailles commémoratives de Sainte-Hélène, en bronze, 
bronze doré et ruban. Différents formats dont ordon-
nance, demi-taille, miniatures. En l’état.� 50/80 €

45.	 �FRANCE. Ensemble de cinq décorations dont : une 
médaille commémorative de la France Libre ; une 
médaille Corps expé. français d’Italie 1943/44; une 
médaille d’Afrique du Nord ; une médaille des services 
militaires volontaires ; une médaille des déportés pour 
faits de Résistance.� 30/50 €

46.	 �FRANCE. Ensemble de cinq décorations dont : deux 
médailles de la FNCPG ; une médaille Rhénanie-Ruhr- 
Tyrol ; une médaille de l’Union Fédérale des 
combattants ; une médaille de la prévoyance sociale. 
On y joint un pins.� 30/50 €

47.	 �FRANCE. Ensemble de cinq décorations dont : trois 
Ministère de l’hygiène, de l’assistance et de la prévoyance 
sociales (dont deux attribuées et une avec rosette) attri-
buées à Joseph Vialatoux 1932 et Eugène Juilland 1929; 
une Ministère de la santé publique (avec un fragment de 
ruban en plus) ; une médaille d’honneur des assurances 
sociales. En l’état.� 20/30 €

48.	 �FRANCE. Ensemble de cinq médailles « Honneur et 
Dévouement » des sapeurs-pompiers, différents grades et 
rubans.� 20/30 €

49.	 �FRANCE. Ensemble de six décorations dont : une 
médaille des Travaux Publics ; quatre médailles du rail ; 
une médaille du ministère de la Guerre.� 20/30 €

50.	 �FRANCE. Ensemble de six décorations dont : trois 
médailles des collectivités locale (dont une d’officier); 
une médaille d’honneur communale ; une médaille des 
PTT ; une médaille de l’Octroi.� 20/30 €

51.	 �FRANCE. Ensemble de six décorations dont : quatre 
médailles de la jeunesse et des sports (dont une officier) 
et deux mérites cyclistes.� 10/20 €

52.	 �FRANCE. Ensemble de sept décorations dont : une 
médaille du mérite sportif; une médaille de la protection 
militaire du territoire agrafe Sentinelle ; une médaille du 
mérite agricole ; une médaille des palmes académiques 
(officier); une médaille du mérite maritime ; une médaille 
des Arts et Lettres ; une médaille du mérite civil de l’in-
térieur.� 30/50 €

53.	 �FRANCE. Ensemble de sept médailles dont : une 
médaille Conf. Europ. des anciens combattants ; une 
médaille Union de la Gendarmerie Nationale ; une 
médaille Rhin-Danube 1944/45; une médaille commé-
morative de la Marine ; une médaille d’officier Travail et 
Prévoyance ; une médaille de Nantes ; une médaille Fédé-
ration Nationale des anciens du Génie.� 60/80 €

54.	 �FRANCE. Ensemble de sept médailles dont : une médaille 
du Dahomey (argent minimum 800 millièmes); une 
médaille de Chine avec agrafe Chine 1900/1901 (argent 
minimum 800 millièmes) ; une médaille de Madagascar 
(argent minimum 800 millièmes) ; une médaille coloniale 
(argent minimum 800 millièmes) ; une médaille de la 
reconnaissance française ; une médaille du Maroc avec 
agrafe Maroc (argent minimum 800 millièmes) ; une 
médaille du Levant avec agrafe Levant.� 60/80 €
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68.	 �ITALIE. Ordre de la couronne d’Italie, institué en 1868. Insigne 
de commandeur en or 750 millièmes et émail. Avec ruban cravate. 
Infimes manques d’émail bleu. Poids brut : 27 g.� 100/120 €

69.	 �JAPON. Ordre du Trésor Sacré. Insigne de 3e classe en 
argent minimum 800 millièmes, émail et fragment de ruban 
cravate. En écrin. Bon état. Poids brut : 34.5 g.� 100/150 €

70.	 �LUXEMBOURG. Plaque de Grand-officier de l’ordre 
de la Couronne de chêne en argent minimum 800 
millièmes et émail. Attache par épingle basculante et 
deux crochets. Bon état. Poids brut : 75 g.� 200/300 €

71.	 �MAROC. Insigne de commandeur de l’ordre du Ouissam 
Hafidien en argent minimum 800 millièmes, émail et 
ruban cravate, fabrication Arthus Bertrand. Conservé 
dans son écrin d’origine de la maison Bertrand, Béranger 
et Magdelaine. Bon état. Poids brut : 45 g.� 150 200 €

72.	 �MAROC. Plaque de Grand-officier de l’ordre du 
Ouissam Alaouite en argent minimum 800 millièmes et 
émail. Attache par épingle basculante. En l’état. Poids 
brut : 61.5 g.� 150/200 €

73.	 �NORVEGE. Ordre de Saint-Olav. Insigne de comman-
deur en or 750 millièmes, émail et fragment de ruban 
cravate. Dans son écrin d’origine de la maison J. Tostrup 
à Kristiania, avec carton de la maison Marie Stuart à 
Paris. En l’état. Poids brut : 35.5 g.� 300/500 €

74.	 �PORTUGAL. Ordre de Saint-Benoît d’Aviz. Plaque de 
Grand-officier en argent minimum 800 millièmes et émail. 
Attache par épingle basculante et deux crochets. Dans un écrin 
de la maison Bacqueville, avec carton de la maison Marie 
Stuart à Paris. Accidents. Poids brut : 69.5 g.� 250/350 €

75.	 �PRUSSE. Croix pour le Mérite, en métal doré, émail et 
ruban. Bon état. Reproduction de qualité.� 30/50 €

76.	 �ROYAUME-UNI. Médaille de Crimée, avec barrettes Alma, 
Sébastopol et Inkerman, en argent minimum 800 millièmes 
et ruban. Attribuée à Jean Burdet. Bon état.� 60/80 €

64.	 �FRANCE. Ordre du Nichan el Anouar, insigne de chevalier 
en argent minimum 800 millièmes, émail et ruban.�30/50 €

65.	 �GRECE. Ordre du Saint-Sauveur. Insigne decomman-
deur en or 750 millièmes, émail et rubandéchiré. Dans 
son écrin d’origine de la maison Lemaitre orné d’une 
couronne royale, avec carton de la maison Marie Stuart 
à Paris. Bon état. Poids brut : 21.5 g.� 400/600 €

66.	 �Intéressant souvenirs d’un chasseur conservés sur un 
panneau de bois gainé de tissu et comprenant : deux aiguil-
lettes aux couleurs de la Médaille Militaire et de la Légion 
d’honneur; quatre insignes de chasseur, régiments et formats 
divers ; un badge émaille de l’U.V.F.; une croix du combattant 
avec ruban ; une médaille interalliée française avec ruban ; une 
croix de guerre 1914/1916 avec ruban et deux étoiles ; une 
médaille des évadés avec ruban ; une médaille de l’éducation 
physique avec ruban ; une médaille des anciens combattants 
du dpt de la Marne avec ruban ; une chaînette de gala composé 
d’une médaille militaire et d’une croix de guerre ; une médaille 
militaire 3e République avec ruban ; une médaille des blessés 
de guerre avec ruban et un jeton des journées du Poilu de 
1915 ; une médaille commémorative de la guerre de 1914/18 
avec ruban ; une médaille commémorative de Verdun avec 
ruban ; une croix du combattant miniature avec ruban avec 
sept étoiles et cinq palmes ; une médaille de la fédération des 
anciens chasseurs à pied alpins et cyclistes avec ruban et une 
palme. En l’état.� 150/200 €

67.	 �Intéressant souvenirs de Robert Bricker conservés sur un 
panneau de bois gainé de velours rouge et comprenant : un 
diplôme d’attribution de la médaille militaire daté de 1922 et 
plusieurs ordres du jour imprimés ; une aiguillette aux 
couleurs de la croix de guerre 1914 ; une médaille militaire 
avec ruban, époque 3e République ; une médaille commé-
morative de la guerre de 1914/18 avec ruban ; une médaille 
commémorative de Verdun avec ruban ; un prix de tir du 
ministère de la Guerre ; une croix du combattant avec ruban ; 
une médaille dite « des 3 cités » avec ruban ; une médaille 
interalliée française avec ruban ; une croix de guerre 
1914/1917 avec ruban et deux étoiles. En l’état.� 100/150 €

111
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87.	 �France. Ensemble de 3 décorations dont : croix de 
Guerre 1914/1915, bronze et ruban, avec 1 citation à 
l’ordre du régiment : croix de Guerre 1914/1917, bronze 
et ruban, avec 1 citation à l’ordre du régiment (petite 
étoile); croix de Guerre 1914/1915, bronze et ruban, 
avec 1 citation à l’ordre du régiment.� 20/30 €

88.	 �France. Ensemble de 3 décorations dont : croix de 
Guerre 1914/1918, bronze et ruban, avec 2 citations à 
l’ordre du régiment : croix de Guerre 1914/1915, bronze 
et ruban : médaille interalliée du Royaume-Uni, attri-
buée au GNR. S. G. BROWN R.A. numérotée 150398. 
� 20/30 €

89.	 �Royaume-Uni. Médaille dite «King’s Medal» avec agrafe 
« 1912-13 » et épingle d’attache «L.C.C». Bon état.� 10/20 €

90.	 �Allemagne. Insigne de pilote en métal argenté, sans 
garantie. � 50/80 €

91.	 �Carton contenant plus de deux dizaines de cartons de déco-
rations, dont Monnaie de Paris et autres. En l’état.� 10/20 €

92.	 �Ensemble de 4 tableaux/médailliers en bois s’ouvrant à 
charnière, fond de velours rouge.� 40/60 €

93.	 �Ensemble de 3 tableaux/médailliers en bois s’ouvrant à 
charnière, fond de velours rouge.� 30/50 €

 
Documents 

94.	 �Citations du Lieutenant CHRISTAL du 19e Bataillon 
de Chasseurs à Pied. Dessin à la plume et lavis d’encre 
avec rehauts de gouache réalisé par le sapeur L.P. Madurel 
du 1er régiment de génie en 1937, reprenant la citation à 
l’ordre du bataillon du 14 juillet 1916 et la nomination 
au grade de Chevallier de la Légion d’Honneur. 27 x  
18 cm. On joint une croix de Chevalier de la Légion 
d’honneur en argent avec centre en or (petits éclats) et 
une Croix de guerre 1914-1916.� 80/120 € 

95.	 �Souvenirs du caporal GODIGNON Raymond du 
106e R.I. Diplôme en mémoire de la Grande Guerre 
avec photographie et 5 décorations : médaille des Blessés, 
Commémorative 14-18, Croix de Guerre avec 2 cita-
tions, Croix du Combattant, Médaille Interalliée. 
Encadré sous verre. 46 x 55 cm.� 40/60 € 

96.	 �Souvenirs du sergent STEINBACH Victor du 151e et 351e 
R.I. Diplôme en mémoire de la Grande Guerre avec photogra-
phie et 6 décorations : Médaille Militaire, Croix de Guerre, 
médaille des Blessés, Croix du Combattant, Interalliée, Commé-
morative 14-18. Encadré sous verre 45 x 55 cm.� 40/60 €

97.	 �Souvenirs du soldat CLUZEAU Edmond du 148e,176e et 
117e R.I., blessé le 1er avril 1917 en Grèce. Avec photographie 
et 5 décorations : Interalliée, Croix de Guerre, Croix du 
Combattant, Commémorative de la Grande Guerre et 
médaille des Blessés. Encadré sous verre. 46 x 56 cm.� 40/60 €

98.	 �US.Souvenirs du soldat Ralph SELBY du 105th Infantry 
Regiment (27th I.D américaine) diplôme illustré avec 
une photographie. 52 x 40 cm. Sous verre.� 30/40 €

77.	 �SUEDE. Ordre de l’épée. Insigne de commandeur en or 
750 millièmes, émail et fragment de ruban cravate. Dans 
son écrin d’origine de la maison C. F. Carlman à 
Stockholm, avec carton de la maison Marie Stuart à 
Paris. Bon état. Poids brut : 34 g.� 400/600 €

78.	 �TUNISIE. Ordre du Nishan Ifthikhar. Insigne d’officier en 
argent minimum 800 millièmes, émail et ruban.� 40/60 €

79.	 �TUNISIE. Ordre du Nishan Ifthikhar. Insigne de cheva-
lier en argent minimum 800 millièmes, émail et ruban. 
Dans son écrin d’origine aux armes Beylicales dorées de 
chez Sfez fils à Tunis. Poids brut : 30.5 g.� 100/120 €

79bis.	� TURQUIE. Barrette composé de 2 décorations dont : 
Ordre du Medjidié, institué en 1852. Insigne de cheva-
lier, argent et émail, ainsi qu’une médaille de la Marine. 
Bon état. � 150/200 €

80.	 �URSS. Fort lot comprenant notamment une boucle de 
ceinture, une commémorative du cinquantenaire de la 
2nde GM, une commémorative du soixantenaire de 
l’URSS, une commémorative du quarantenaire de la 2nde 
GM, insigne de la Garde Rouge, etc.� 20/30 €

81.	 �VARIA - 1E GM. Ensemble composé de neuf médailles 
dont : une croix 1914/18 Belge ; une médaille de l’Ordre 
de la couronne de chêne 5e classe (Luxembourg) ; une 
croix de Takovo (Serbie) ; une croix de l’Yser (belgique) ; 
une croix de l’U.N.C.; une croix de guerre belge ; une 
médaille de la S.B.M. avec palme ; une commémorative 
1914/18 belge ; une médaille engagé volontaire 1914/18.
� 30/50 €

82.	 �VARIA. Ensemble composé de trois décorations dont : 
« Mérite Saharien » avec agrafe Maroc, en argent 
minimum 800 millièmes et ruban ; Ordre de l’étoile 
noire du Bénin, chevalier en argent minimum 800 
millièmes, émail et ruban ; Ordre du Ouissam Alaouite, 
officier en argent minimum 800 millièmes, émail et 
ruban. En l’état.� 60/80 €

83.	 �VARIA. Ensemble composé de quatre médailles interal-
liées dont deux tchèques avec rubans ; une américaine ; 
une française ; un droit aux chevrons au nom de 
LEVRAULT Clément avec son badge d’ancien combat-
tant. En l’état.� 30/50 €

84.	 �VARIA. Ensemble de dix-huit décorations dont : Mérite de 
guerre italien ; Fédération anciens combattants Rhénanie et 
Ruhr; Union Européenne ; deux commémoratives 1870 
(différents modules); FNCV, TOE, Résistance ; U.N.C.; 
Rhénanie-Ruhr-Tyrol ; Assistance Devoir National ; Collecti-
vités locales ; etc. On y joint une boîte. En l’état.� 20/30 €

85.	 �VARIA. Ensemble de cinq décorations dont : chevalier 
de la Couronne de Fer (copie); un insigne Grunwald 
Berlin ; une médaille FNI reconnaissance ; une médaille 
1939/1945 (Royaume-Uni); une médaille de l’incident 
de Chine de 1937 (Japon).� 20/30 €

86.	 �VATICAN. Ensemble de deux décorations composées 
d’une croix de Mentana et d’une médaille du siège de 
Rome (refrappe - ruban moderne).� 40/60 €
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110.	 �Marc Loubry « Verdun mars 1916 » estampe en noir.  
32 x 24 cm.� 10/20 €

111.	 �Affiche « L’emprunt de la Libération » illustrée par 
Abel Faivre. Imprimerie Maquet à Paris. 80x114 cm. 
Encadrée.� 60/80 €

112.	 �Affiche « Emprunt de la Défense Nationale… Debout dans 
la tranchée… » Illustrée par le Lieutenant Jean Droit. Impri-
merie Berger Levrault- Paris. 114 x 80 cm. Entoilée.� 60/80 €

113.	 �Affiche « Engagez-vous dans les troupes coloniales » illus-
trée par Fauret. Imprimerie Pierre Lafitte- Paris. Circa 1930. 
117 x 77 cm. Pliures, petites déchirures et manques.� 60/80 €

114.	 �Affiche publicitaire « Spécifique Victorieux… plus de 
cors » Imprimerie Mazerand à Cirey (M&M) avec 
timbre fiscal et indications portées à l’encre. �  
100 x 130 cm.� 60/80 €

115.	 �All. « Bund des Eisernen kreuzes » certificat délivré à 
Paul Hauschildt par une association patriotique alle-
mande des États-Unis d’Amérique en 1914-15. �  
28 x 35 cm.� 20/30 €

116.	 �R. GAMBIER « Portrait d’un musicien du 23e R.I.C. », 
« Portrait de son épouse» Deux dessins sur papier, un 
signé en bas à droite et daté avril 1919. (dim. 56 x  
39 cm). Encadrés sous verre. � 60/80 €

117.	 �M. BESSON « portrait d’un colonel de tirailleurs algé-
rien « Huile sur toile signée en bas à droite et daté 1931. 
Craquelures. 87 x 66 cm. � 130/160 €

118.	 �Fr. Ecole française début XXème « Portrait d’un commandant  
en tenue bleu horizon ». Huile sur toile monogrammée 
JT. En bas à droite. 46 x 38 cm.� 40/60 €

 
SOUVENIRS de Tranchée et divers

119.	 �Souvenirs du camp de Sissonne. Boite rectangulaire 
réalisée avec des cartouches de fusil Lebel. Inscription 
manuscrite sous le couvercle. 9 x 12 x 9 cm. On y joint 
un coupe-papier « souvenir du Maroc ».� 40/60 €

120.	 �Souvenir de la guerre 1914-1918. Cadre porte-photo 
en métal cuivré à décor en repoussé de Croix de fer et 
soldats allemands. 20,5 x 23,5 cm. On y joint une 
douille de 77 gravée « Verdun 1916 ».� 50/60 €

121.	 �Dessous de plat en chêne teinté et sculpté avec l’inscrip-
tion « Souvenir de Lorraine 1918, avec une étoile en 
laiton chiffré MB au centre et reposant sur pieds en 
douille de fusil. 21,5 x 22 cm� 30/50 €

122.	 ��Fr. Cahier de chansons « Souvenir du 75e régiment d’infan-
terie ». Recueil manuscrit joliment illustré ayant appartenu 
à Louis MOYERE. 119 pages. 23 x 18 cm. TBE. Né le 9 
juillet 1911 à Le Cheylard (Ardèche), Louis Moyere de la 
classe 1911 effectue son service militaire au 75e R.I. Avec la 
loi des trois ans, il est encore au régiment lors de la déclara-
tion de guerre. Le caporal Louis Moyere est tué à l’ennemi 
le 2 juin 1915 à Hébuterne (62). � 50/80 €

99.	 �All. Souvenir du soldat Franz JEHLE du 121 Reserve 
Infantry Regiment. Diplôme illustré. 26 x 36 cm à vue. 
Encadré sous verre.� 30/40 €

100.	 �René Georges HERMANN-PAUL, 1864-1940. 
« Calendrier de la Guerre - 1ere année aout 1914-juillet 
1915 » et « Calendrier de la Guerre 2e année aout 1915-
juillet-1916 » 2 suites de 12 bois taillés au canif, dans 
leur chemise illustrée. Petites déchirures dans le bas sur la 
planche aout 14 et quelques rousseurs. Librairie Lutetia 
1916 et 1917. 36 x 26 cm.� 150/200 €

101.	 �Mme la Maréchale JOFFRE, née Henriette PENON. 
Carte-postale autographe signée, datée Bordeaux  
1er octobre 1914, et adressée à une connaissance : « On est 
venu me relancer pour aller voir nos petits soldats qui 
étaient bien contents de voir la femme de leur chef- Il y 
en a qui avaient été avec lui à Madagascar… ». Carte 
postale patriotique illustrée représentant le Kaiser assis - 
Serait-ce-la fin ?� 30/40 €

 
LIVRES et DOCUMENTATIONS

102.	 �Carte-postales. Ensemble de plus de 200 carte-postales 
sur la guerre 1914-1918, la vie militaire, les monuments 
aux morts, les ruines, les généraux… Quelques carte-
photo et cartes fantaisies illustrées.� 80 /100 € 

103.	 �Trois albums photos d’un officier allemand. Photo-
graphies légendées. Un album concernant son mariage 
en 1913, un album sur la guerre 1916-1918 : Douau-
mont, l’Argonne : Varennes, Chatel, Cornay, Vauquois, 
la Champagne, la Somme, l’Oise… et un album sur la 
période de novembre 1918 à 1920. Quelques photos 
manquantes ou découpées.� 150/200 €

104.	 �« Die Wochenschau » 31 revues illustrées de décembre 
1915 à octobre 1916. Bon état.� 30/50 €

105.	 �Jean-Louis LARCADE « Casques à pointe et coiffures 
prestigieuses de l’armée allemande » Édition J. Grancher 
Tome 1 et 2. 1983-1985.� 120/130 €

106.	 �Deux ouvrages sur les coiffures et l’armée allemandes : 
« l’armée allemande en 1914 » par Didier Lainé. Édition 
Chromos-service 1984. Accident à la reliure. Et « Militärishe 
Kopfbedeckungen… » Moto Buch Verlag 2000.� 30/40 € 

107.	 �Jean-Louis LARCADE « Casques à pointe et coiffures pres-
tigieuses de l’armée allemande » Édition J. Grancher Tome 1 
et 2. 1983-1985. Jacquette en mauvais état.� 110/120 €

Tableaux-affiches

108.	 �Affiche « Engagez-vous dans la cavalerie » illustrée  
par Georges Scott. Imprimerie Nationale 1930.  
120  x 80 cm. Pliures, déchirures et petits manques.� 50/80 €

109.	 �Emile Friant. 1863-1932. « Le départ du conscrit » estampe 
en noir signée dans la planche et datée Nancy mai 1916. 82 
x 63 cm à vue. Encadrée sous verre. Taches.� 40/60 €
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133.	 �Ensemble de 7 plaques de verre en positif militaires 
représentant des manœuvres � 10/20 €

134.	 �Souvenir patriotique et artisanat de tranchée. Lot : un 
petit vase réalisé à partir d’une douille de 37 mm de 
1916, cintrée et gravée à décor de fleurs et d’insectes et 
une coupelle vide-poche en laiton embouti célébrant 
l’entente cordiale entre la France, la Belgique et l’Angle-
terre. Hauteur de la douille : 8 cm, longueur de la 
coupelle : 17 cm.� 20/30 €

135.	 �Étui à cigarettes en loupe, formant briquet à amadou. Le 
couvercle orné d’une Croix de fer. 12 x 8 cm.� 60/80 €

136.	 �Importante pendule réalisée avec deux douilles d’artil-
lerie de 80 mm. Cadran rond émaillé à chiffres arabes et 
guirlandes fleur, sur une base en marbre rouge veiné. 
Hauteur : 65 cm.� 40/50 €

137.	 �Casque d’officier de Cuirassier pour enfant de troupe, 
très incomplet, mauvais état.� 30/40 €

138.	 �Souvenir de la bataille de Rossignol. Gros bidon de type 
colonial en aluminium gravé, ayant appartenu à M.F. du 
3e Régiment des Chasseurs d’Afrique, classe 1911, portant 
les mentions Souvenir de captivité Lager Lechefeld. 
Bataille de Rossignol -22 aout 1914. Hauteur sans le 
bouchon : 24 cm. Chocs en enfoncement.� 80/100 € 
En aout 1914, Le 3ème Chasseurs d’Afrique fait partie 1er 
Corps d’Armée Colonial, il pénètre en Belgique et participe à 
la bataille des frontières. Le 22 aout, il subit de très lourdes 
pertes lors de la bataille de Rossignol. Ce jour est reconnu 
comme l’un des plus meurtrier de la guerre 1914-1918, avec 
27 000 français tués à l’ennemi en 24 heures.

139.	 �Sous-marins 1916. Deux médailles en argent frappées 
pour les lancements des submersibles Antigone et 
Amazone, aux chantiers de la Gironde à Bordeaux en 
1916. Argent 800/1000e. 175 grs. Dans leur écrin de la 
maison Arthus Bertrand.� 60/80 €

123.	 �Journal « Die Feldpost ». Journal de propagande français 
édité en langue allemande et destiné à être largué derrières 
les lignes ennemies. Exemplaire N°1, imprimé début 1915. 
4 pages avec cartouche illustrée. 26,5 x 21,5. TBE. �30/50 €

124.	 �« La Grande Guerre par L’image » par Paul Galland, 
illustration d’André Lagrange. G. Durassié éditeur. Circa 
1960. Accidents à la reliure. � 20/30 €

125.	 �All. Lot de 5 photographies de soldats allemands, dont 
une d’un de la 4e Corporalzcht Comp. Du régiment 
Kaiser Wilhem. Différents formats. Encadrées sous 
verre.�  50/60 €

126.	 �Briquet de tranchée rond en laiton et cuivre, à décor sur 
une face d’aigle transpercée par une épée « Victoire de la 
Marne sept. 1914 » et sur l’autre face d’un coq gaulois 
« La défense de Verdun 1916, On ne passe pas. Fleury, 
Thiaumont ». Diamètre : 5 cm.� 50/80 €

127.	 �Deux coiffures miniatures : un képi rouge en tissus et cuir 
et un casque à pointe en tôle d’aluminium peinte et laiton. 
Accidents et manques. Longueur : 7 et 11 cm.� 30/50 €

128.	 �Fr. Deux fléchettes d’avion BON en acier à empennage 
cruciforme. Longueur : 12 cm. TBE. � 80/100 €

129.	 �All. Fléchette d’avion allemande en acier bronzé, poin-
çonnée DRGM, destinée à être lancée depuis les zeppelins 
ou avions. TBE. Longueur 12,5 cm. On joint le livre « Les 
fléchettes d’avion de la grande guerre à nos jours » de J-P 
Leroy. Éditions Primitive 2007.� 80/100 €

130.	 �7 cartes postales illustrées par Emile Dupuis de la série « leurs 
caboches » représentant des soldats et officiers allemands.�20/30 €

131.	 �« Der Leutnant » par Ed. Thoeny. Verlag von Albert 
Langen. Munich. 1899. Album illustré en couleur.  
30 planches pleine-page signées. 38,5 x 28,5 cm.� 30/40 €

132.	 �13 photographies allemandes, de la fin du XIXème à 
1917. Différents formats.� 10/20 €

114112
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146.	 �Chope du réserviste Kanonier BIETH du 12e régiment 
d’Artillerie Prussien en garnison à Landau en 1905-1907, 
en porcelaine polychrome. Couvercle en étain en forme 
de tête d’obus. Lithophanie dans le fond. Hauteur :  
25 cm. Un petit éclat sous la base.� 150 /200 €

147.	 �Chope du réserviste ULRICH du 11e Bataillon de 
Pionnier Hessois en garnison à Hann-Münden en 1905-
1907, en porcelaine polychrome. Couvercle en étain à 
décor de soldat assis. Lithophanie dans le fond. Hauteur : 
28 cm. TBE.� 150 /200 €

148.	 �Chope du réserviste MARX du 22e régiment d’Infan-
terie Bavarois en garnison à Sarreguemines en 
1913-1914, en porcelaine polychrome. Couvercle en 
étain à décorde soldat et d’un lion. Lithophanie dans le 
fond. Hauteur : 32 cm. TBE. � 150 /200 €

149.	 �Chope du réserviste Grenadier TRAUTWEIN du 109e 
régiment Leib Grenadier Badois en garnison à Karlsruhe 
en 1909-1911, en porcelaine polychrome. Couvercle en 
étain à décor de soldat et griffon. Lithophanie dans le 
fond. Hauteur : 29,5 cm. Manque la pointe du casque et 
la pièce de pouce restaurée. � 150 /180 €

150.	 �Chope du réserviste PEUS du 63e régiment d’Artillerie 
en garnison à Francfort sur le Main en 1912-1914, en 
porcelaine polychrome. Couvercle en étain en forme de 
tête d’obus surmonté de deux artilleurs et canon. Litho-
phanie dans le fond. Hauteur : 32 cm. TBE.� 150 /200 €

151.	 �Gourde du Réserviste SCHARFF en verre enchâssé de 
métal avec applications de motifs militaires et patrio-
tiques et de deux portraits. Bouchon à l’Aigle. Cordon 
aux couleurs prussienne. Hauteur : 19 cm.� 150/200 €

140.	 �Chope du réserviste GILLINGER du 14e Bataillon de 
Pionniers Badois en garnison à Kehl en 1898-1900, en 
porcelaine polychrome. Couvercle en étain à décor de 
soldat assis. Lithophanie dans le fond. Hauteur : 29 cm. 
Fels sous la base.� 150 /200 €

141.	 �Chope du réserviste WILLING du 143e régiment  
d’Infanterie en garnison à Mutzigen 1903-1905, en 
porcelaine polychrome. Couvercle en étain à décor de 
soldat tirant au fusil. Lithophanie dans le fond. Hauteur : 
27 cm. Fels et petit éclat sous la base.� 150 /200 €

142.	 �Chope du réserviste BOOS du 30e régiment d’Artil-
lerie Badois en garnison à Rastatt en 1905-1907, en 
porcelaine polychrome. Couvercle en étain à décor de 
deux artilleurs et canon. Lithophanie dans le fond. 
Hauteur : 28 cm. TBE. � 150 /200 €

143.	 �Chope du réserviste FEGEL du 15e régiment d’Artil-
lerie en garnison à Strasbourg en1910-1912, en 
porcelaine polychrome. Couvercle en étain en forme de 
tête d’obus surmonté de deux artilleurs et canon 
(manque le tube du canon). Lithophanie dans le fond. 
Hauteur : 33 cm. � 150 /200 € 

144.	 �Chope du réserviste Gefreiter SCHNEPP du 14e 
bataillon du Train Badois en garnison à DURLACH en 
1908-1910, en porcelaine polychrome. Couvercle en 
étain à décor de cavalier. Lithophanie dans le fond. 
Hauteur : 30 cm. TBE. � 150 /200 €

145.	 �Chope du réserviste Unteroff. STROHMEIER du 23e 
régiment d’infanterie Bavarois en garnison à Sarregue-
mines en 1900-1902, en porcelaine polychrome. 
Couvercle en étain à décor de soldat assis. Lithophanie 
dans le fond. Hauteur : 28 cm.TBE.� 150 /200 €
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162.	 �All. Coupe patriotique en porcelaine blanche à décor 
imprimé de Croix de Fer et drapeaux avec la mention 
Weltkrieg 1914-15. Diamètre : 23,5 cm. TBE, une petite 
assiette patriotique en porcelaine à décor imprimé pour un 
prix de tir. Diamètre : 19 cm, légère usure et une égrenure et 
une assiette patriotique en porcelaine blanche à aile ajourée 
à décor imprimé du portrait du maréchal Hindenburg. 
Diamètre : 19 cm. Légère usure au décor. � 80/100 €

163.	 �All. Coupe patriotique ronde en porcelaine blanche à 
bordure ajourée à décor imprimé de Croix de Fer et 
drapeaux avec la mention « In Treue Fest - Weltkrieg 
1914-16 ». Diamètre : 26 cm. � 60/80 €

164.	 �All. Coupe patriotique en porcelaine blanche à aile ajourée 
à décor imprimé du portrait du maréchal Hindenburg. 
Diamètre : 23 cm. Légère usure au décor.�  50/60 €

165.	 �Grande hélice bipale REGY (?) en bois lamellé collé, 
moyeu à 8 trous, avec marquage N° de série pour moteur 
HS 200 cv. Renforts métalliques sur les bords d’attaque. 
Longueur 296 cm. Traces de décalcomanie Eclats, repeinte 
en brun, marquages difficilement lisibles.�  600/800 €

166.	 �3 volumes de la collection Verlag Militaria : « Impérial 
Military officier’s Helmet & Dress 1871-1918 » et « The 
German Army in the First World War « Tome 2 et le 
même en langue allemande. ABE. � 50/80 €

167.	 �12 livres reliés et 5 brochures sur la 1ère Guerre 
Mondiale en langue allemande. Éditions des années 
30-40. Accidents aux reliures. � 80/100 €

168.	 �Lot d’environ 22 livres dont Schlachten des Weltkrieges en 
langue allemande et un petit lot de brochures illustrées. �50/60 €

169.	 �Lot de livres reliés et brochés sur le militaria et la 1ere 
guerre mondiale, en français et en anglais. Petits acci-
dents. � 30/40 €

170.	 �Lot de livres anciens brochés et reliés sur la 1ère guerre 
mondiale dont guides bleus Michelin, fascicules de la 
collection Patrie, petits manuels américains et divers. 
État moyen. � 50/80 €

171.	 �François Victor Cogné d’après. « Buste du maréchal 
Pétain » plâtre patiné façon terre cuite signé sur le pied, 
F. Cogné 1940. Hauteur 39 cm. � 150/250 €

172.	 �Canne de poilu, en bois sculpté à décor de serpent lové. 
Pommeau réalisé à partie d’une fusée d’obus allemand. 
Longueur : 100 cm. Piqure d’insecte dans le bas. �50/60 €

152.	 �All. Pipe du réserviste FAHR Ludwig du M-G Abteilung 
N°9 en garnison à Trier en 1909-1911. Fourneau en porce-
laine surmonté d’un shako en métal, tuyau en bois tourné 
avec bois de cerf. Hauteur : 68 cm. Petits éclats.� 80/100 € 

153.	 �All. Pipe d’un réserviste du M-G Abteilung N°2 en 
garnison à Colmar. Fourneau en porcelaine surmonté 
d’un shako en métal, tuyau en bois tourné avec bois de 
cerf et corne. Hauteur : 88 cm. Petits éclats.� 80/100 €

154.	 �All. Pipe de réserviste Le fourneau en porcelaine 
surmonté d’un casque à pointe et à décor de scènes de vie 
du soldat. Tuyau en bois et corne avec les chiffres 22 et 9. 
Hauteur 95 cm.� 60/80 €

155.	 �All. Pipe du réserviste Musktr. ACKER du 116 Inf. régi-
ment Kaiser Wilhem (2e grenadier Hessois ?). Fourneau 
en porcelaine surmonté d’un casque à pointe (manque à 
la plaque) Tuyau en noisetier et corne. Petits éclats et fel. 
Hauteur : 120 cm.� 80/100 €

156.	 �All. Pipe du Gefreiter HEID du 1 Bayern Régiment Kaiser 
Nicolas II von Rusland en garnison à Nurnberg en 1897-
1900. Fourneau en porcelaine surmonté d’un casque à 
pointe. Petits éclats. Tuyau en bois de noisetier, corne, bois de 
cerf et application de laiton. Hauteur : 120 cm.� 80/100 €

157.	 �All. Pipe de réserviste Le fourneau en porcelaine à décor de 
scènes de vie du soldat. Tuyau en bois de noisetier, corne, bois 
de cerf. Accident au tuyau souple. Hauteur 100 cm.�60/80 € 

158.	 �All. Pipe de réserviste en porcelaine d’un soldat de la 10e 
compagnie du 8 Inf. Reg. Prinz Carl von Bayern, en garnison 
à Augsburg en 1897-99. Manque le couvercle, éclats et fels, 
avec son tuyau en noisetier et bois de cerf.� 30/50 €

159.	 �All. Corbeille patriotique en porcelaine blanche ajourée 
à filets bleus à décor imprimé représentant le Feldmar-
chall Hidenburg - Zum Andenken - Kriegsjahr 1914-17. 
Largeur 31 cm. TBE. � 60/80 €

160.	 �All. Corbeille patriotique en porcelaine ajourée à décor 
imprimé avec les portraits des souverains allemands, autri-
chiens, bulgares et turcs avec la mention Aus Grosser Zeit 
- Weltkrieg 1914-16. Largeur : 31 cm. TBE.� 60/80 €

161.	 �All. Coupe patriotique en porcelaine blanche à décor 
imprimé du portrait du maréchal Hindenburg avec la 
mention Kriegjahr 1914-15. Diamètre 25 cm. Légère usure 
au décor et une Coupe patriotique en porcelaine blanche à 
décor imprimé de Croix de Fer avec la mention « Mit Gott 
für Kaiser und Reich ». Diamètre : 24 cm.� 80/100 €

	 159	 163	 164 	 160
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ALLEMAGNE

200.	 �« Grenadier prussien » grand bronze à patine 
brune. Accident au haut de la mitre. Sur une base en 
bois noirci portant une plaque argentée avec l’ins-
cription « Dem schneidenden Hauptmann Lameÿ. 
Das offizierkorps des Grenadier Regiment Konig 
Fredrich I (4 Ostprenfs) N°5 - 29 Marz 1892 - 22 
April 1902 ». Hauteur totale : 54 cm.�	
 � 300/400 €

VENTE DU samedi 4 novembre 2023  
à 14 H
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CASQUEs À POINTE

201.	 �Bade. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle bombe 
sans coups ni déformations et dans son vernis d’origine, 
belle dorure à la plaque. Bonnes cocardes et bonne  
jugulaire. Intérieur complet et en bon état, bien matri-
culé dans la nuquière : R111-1913. Dans son état de  
découverte. � 500/600 €

202.	 �Bavière. Casque à pointe de troupe mod 95. Très belle 
bombe sans coup ni déformations et dans son vernis 
d’origine. Bonnes cocardes et bonne jugulaire, intérieur 
complet et en bon état, un cachet de fabriquant dans la 
bombe et le nom du soldat, au crayon dans la visière. 
�  600/800 €

203.	 �Bavière. Casque à pointe d’officier de Chevaux Légers. 
Très belle bombe en cuir, sans coups ni déformations et 
dans son vernis d’origine, garnitures en maillechort ou 
en métal argenté, bonnes cocardes et bonne jugulaire à 
écailles bombées, intérieur complet et en bon état. �  
� 1400/1800 €

204.	 �Bavière. Casque à pointe de troupe mod 96, bombe bien 
en forme avec un vernis un peu marqué et craquelé, inté-
rieur avec une déchirure et un haut de dent de loup rongé. 
Nuquière recousue d’époque. Bonne plaque de réserve dont 
les pontets ont été changés, bonnes cocardes et bonnes 
jugulaires à écailles plates. Restaurations. � 400/500 €

205.	 �Bavière. Casque à pointe d’officier d’infanterie. Très belle 
bombe sans déformations et dans son vernis d’origine, un petit 
éclat de vernis sur le coté arrière droit, très belle dorure à la 
plaque, bonnes cocardes et bonnes jugulaires à écailles plates. 
Intérieur complet et en très bon état. BE/TBE.� 1200/1400 €

206.	 �Mecklembourg. Casque à pointe de troupe mod 95 du 17° 
Dragon. Belle bombe bien en forme sans coups ni déforma-
tions et dans son vernis d’origine. Intérieur complet et en 
bon état, avec ses coins et son lacet d’origine, de beaux 
marquages dans la nuquière : DR17, 1912, E5. Bonnes 
cocardes et bonne jugulaire. BE. Rare.�  1500/2000 €

207.	 �Prusse. Rare Kolback de troupe de la garde. Très beau 
fût bien en fourrure, plaque dorée, jugulaires à écailles 
bombées, cocarde, felzeichen et rare cordon raquette de 
type sous-officier, le petit cordon d’attache au fût a été 
changé, flamme rouge, deux des attaches de la flamme 
sont décousues mais présentes, présenté avec son plumet 
de grande tenue, intérieur complet et en très bon état, un 
cachet de fabricant dans le fond du fût. Coiffure très rare 
et d’une exceptionnelle fraicheur, avec sa boite de trans-
port. Très rare. � 3000/5000 €
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212.	 �Saxe Weimar. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle 
bombe saans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, belle plaque FUERST, dont la tête a été cassée 
et ressoudée, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Inté-
rieur complet et en état correct, avec ses coins d’origine, 
jonc avant fendu, matriculé dans la nuquière : J.R.94.
BE. � 800/1000 €

213.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe de réserve mod 95. 
Bombe sans coups et dans son vernis d’origine, toutes les 
garnitures ont la même patine, avec sa bonne plaque de 
réserve, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en bon état, avec un coin en cuir d’origine, 
marquage dans la nuquière : R.J.R.2 ? Dans son jus.  
� 500/600 €

214.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonnes cocardes et bonnes jugulaire, visière décousue sur 
le devant. Intérieur complet et en état correct, matriculé 
dans la nuquière : J.R.42, I.B, 1904. Dans son état de 
découverte. � 500/600 €

208.	 �Prusse. Casque à pointe Mod 95 de troupe du 73° régi-
ment d’infanterie : PENISULA WATERLOO. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son beau vernis 
d’origine. Belle dorure à la plaque, bonne jugulaire et 
bonnes cocardes, intérieur complet et en bon état, avec ses 
coins et son lacet d’origine. De beaux marquages dans la 
nuquière : FR 73, 1911, BA X. 1909. TBE. �1200/1500 €

209.	 �Prusse. Casque à pointe mod 89 de troupe du 1er cuirassier. 
Bombe légèrement grise, avec des traces de coups et 
plusieurs impacts dont 1 traversant. Bonne plaque, bonnes 
cocardes, jugulaires refaites mais bien au modèle. Intérieur 
complet et en bon état, marquage sous la cocarde reich   1 
K, 1902. Émouvant témoignage. Rare. � 1500/2000 €

210.	 �Prusse. Casque à pointe mod 95 de troupe du FR 80. 
Belle bombe sans coups ni déformations, toutes les 
garnitures ont la même patine, bons éléments en laiton 
de la jugulaire cuir, cocardes repeintes. Intérieur complet 
et en bon état, de beaux marquages dans la nuquière : FR 
80, 1909. BE. � 500/600 €

211.	 �Prusse. Casque à pointe mod 91 de troupe. Belle bombe 
sans coups ni déformations et dans son vernis d’origine, 
pointe à perling rond, belle plaque, jugulaires à écailles 
plates et bonnes cocardes. Intérieur complet et en bon 
état. BE. � 400/500 €
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218.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’infanterie de réserve 
mod 89. Très belle bombe sans coups ni déformations et 
dans son vernis d’origine. Très belle dorure à la plaque, 
bonnes cocardes et bonnes jugulaires à écailles plates. 
Intérieur en cuir et soie clair, complet et en bon état, 
avec son couvre casque, tamponné D.R.P en état correct. 
Beau casque. TBE. � 800/1000 €

219.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’infanterie de réserve 
mod 89. Bombe dans son vernis d’origine avec un 
impact traversant de l’arrière vers l’avant. Toutes les 
garnitures ont la même patine, belle dorure. Intérieur 
complet et en bon état. Le projectile a traversé le casque 
pour ressortir devant abimant le bas de la plaque mais 
aussi la jugulaire, au niveau de la fermeture. Dans son 
état de découverte. � 800/1000 €

220.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’infanterie mod 
89/15. Très belle bombe sans coups ni déformations et 
dans son vernis d’origine, belle dorure à la plaque, les 
autres garnitures sont en métal de guerre, jugulaires et 
pointe mod 15. Intérieur complet et en très bon état, 
avec son couvre casque. Casque probablement très peu 
porté. On y joint sa paire d ‘épaulette du 35 régiment 
d’infanterie, son ceinturon d’officier et son étui à pistolet 
en cuir brun, TBE. Bel ensemble, rare dans cet état. 
�  1000/1200 €

215.	 �Prusse. Casque à boule d’officier de réserve du 10°  
régiment d’artillerie : « PENINSULA WATERLOO 
GOHRDE ». Très belle bombe sans coups ni déforma-
tions et dans son vernis d’origine, belle plaque de réserve 
dans sa dorure, bonnes cocardes et bonnes jugulaires à 
écailles bombées. Intérieur complet et en bon état, un 
petit renforts en cuir d’époque. Rare. � 2000/3000 €

216.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’artillerie mod 89. 
Très belle bombe en fibre , sans coups ni déformations et 
dans son vernis d’origine. Toutes les garnitures ont la 
même patine, bonnes cocardes et bonne jugulaire à 
écailles plates. Intérieur complet en toile cirée en bon 
état et soie un peu effilochée, avec son couvre casque 
tamponné D.R.P en bon état. BE. � 800/1000 €

217.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier du train mod 89. 
Belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
vernis mat d’origine. Toutes les garnitures ont la même 
patine, bonnes cocardes et bonnes jugulaires à écailles 
bombées. Intérieur complet et en très bon état. Dans son 
état de découverte. � 800/1000 €
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221.	 �Prusse. Casque à pointe ersatz de troupe mod 95. 
Bombe en feutre rigide, sans coups ni déformations, 
garnitures en laiton, jonc avant fendu. Bonnes cocardes 
et bonne jugulaire, intérieur complet mais fragile, le 
nom du soldat dans la nuquière, avec son rare couvre 
casque à numéro vert : E 6 et un tampon de fabriquant à 
l’intérieur. Rare ensemble. � 800/1000 €

222.	 �Prusse. Casque à pointe ersatz en feutre mod 95. Très 
belle bombe en feutre rigide, sans coups ni déforma-
tions, toutes les garnitures sont en laiton peinte en 
feldgrau, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en bon état. Rare dans cette configuration. 
�  700/900 €

223.	 �Prusse. Casque à pointe Mod 15 de troupe du J.R.135. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
beau vernis d’origine. Toutes les garnitures ont la même 
patine, peintes en gris, bonnes cocardes et bonne jugulaire, 
intérieur complet et en bon état, avec son lacet et ses coins 
en cuir d’origine. De très beaux et rares marquages dans la 
nuquière : J.R.135, I.Ers.B, B.I.A.VII, casque probablement 
très peu porté, rare dans cet état.�  500/600 €

224.	 �Prusse. Casque à pointe mod 15 de troupe. Belle bombe 
en feutre rigide, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonnes cocardes et bonne jugulaire, intérieur complet et 
en bon état. � 500/700 €

225.	 �Prusse. Casque à boule de troupe mod 15 de la garde. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine, toutes les garnitures ont la même patine 
grise claire, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en très bon état, avec son lacet en cuir d’ori-
gine, tampon du R.B.A.XVIII, dans la nuquière. TBE. 
Rare.� 800/1200 €

226.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe m od 15. Bombe bien 
en forme sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, même patine à toutes les garnitures, bonne 
cocardes reich, bonne jugulaire, fragile et restaurée en 
plusieurs endroits. Intérieur en bon état, avec ses coins 
en cuir d’origine, un cachet dans la nuquière. BE.�  
�  400/500 €
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CASQUETTES

227.	 �Rare couvre casquette, feldmütze d’officier. Modèle en 
toile imperméabilisé avec passepoil rouge sur le dessus 
permettant de protéger la casquette de la pluie, elle se 
fixe sur la casquette et se verrouille par des petites pres-
sions. Bien marquée d’un tampon fabricant à l’intérieur. 
BE/TBE. � 200/300 €

228.	 �Hesse. Mütze de troupe Mle 1895, en laine bleue du 
61ème régiment d’artillerie. Modèle d’achat privé, bien 
marquée d’un fabricant à l’intérieur et nominative d’un 
artilleur. Complète, en bon état général. � 150/300 €

229.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze du train Mle 
1895. Modèle en soie bleue avec bandeau et passepoil en 
laine bleue claire. Complète avec sa boite de transport 
portant une étiquette de fabricant. TBE. � 200/300 €

230.	 �Bavière. Casquette d’officier, feldmütze de pionnier ou 
artilleur. Modèle rare en satin beige avec visière en cuir 
noir. Malheureusement en très mauvais état, le satin  
se décomposant un peu partout. Marquée d’un fabricant 
à l’intérieur. ME.� 80/100 €

231.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1895, en 
laine bleue, bandeau rouge et passepoils blanc du 14° 
Hussard de réserve, usures au bord du bandeau. EM/BE. 
�  120/180 €

232.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1907 en 
drap feldgrau, avec bandeau rouge, passepoil rouge. BE. 
�  200/250 €

233.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1895 d’un 
officier de dragon. En drap bleu ciel, bandeau et passe-
poil jaune. Couleurs un peu passées. BE. � 200/250 €

234.	 �Prusse. Mütze de troupe en laine verte, bandeau rouge 
et passepoils blanc, du 11° Hussard , intérieur complet 
mais la satinette est effilochée. BE. � 150/200 €

235.	 �Mecklembourg. Mütze de troupe, en drap feldgrau, 
bandeau et passepoil rouge, cachet du corps d’armée à 
l’intérieur : B.A. IX. BE. � 200/300 €

236.	 �Prusse. Mütze troupe Mle 1895, du 2ème régiment de 
cuirassier prussien, en drap écru, bandeau rouge, passe-
poil rouge. Marquée au nom d’un soldat. BE. �  
� 200/250 €
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237.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1895 d’un 
officier de réserve du 13ème ou 14ème régiment de hussard, 
en drap bleu, bandeau rouge passepoil blanc. Une petite 
déchirure sur bandeau de sudation. BE/TBE.� 200/300 €

238.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1895 d’un 
bataillon de chasseur de la garde. En drap vert, bandeau 
noir et passepoil rouge. Bandeau de sudation décousu et 
land cocarde non conforme. BE.� 150/180 €

239.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze d’infanterie Mle 
1895. Modèle en laine bleue, bandeau et passepoils 
rouges. Complète. TBE. � 150/200 €

240.	 �Prusse. Casquette d’officier, feldmütze de jäger, chasseur 
Mle 1895. Modèle en laine verte, bandeau et passepoils 
rouges. Visière décousue. BE. � 150/200 €

241.	 �Wurtemberg. Casquette d’officier, feldmütze Mle 1907 
d’un officier de l’artillerie ou de pionnier. En drap 
feldgrau, bandeau noir et passepoil rouge. Manque 
bandeau de sudation. BE. � 150/180 €

242.	 �Casquette d’officier, feldmütze Mle 1895 d’officier d’artil-
lerie ou de pionnier. En drap bleu, bandeau noir et passepoil 
rouge. Manque la cocarde d’état. BE/TBE.�  80/100 €

243.	 �Bavière. Casquette d’officier, feldmütze non identifiée. 
Modèle réglementaire en laine verte avec passepoils 
rouges. TBE. � 150/200 €

244.	 �Très rare bicorne d’officier de marine, Inspektor/Ober-
baurat der Marine Ministerium. en feutre taupé galon 
noir, ganse de couleur argent avec sa cocarde aux couleurs 
du reich et son bouton. Intérieur en soie ivoire  
et bandeau de cuir clair, présenté dans sa boite de  
transport, on y joint sa très belle paire d’épaulettes,  
avec insigne de la marine du reich en applique sur fond 
de velours noir, avec les boutons. Dans leur boite  
de transport. TBE. Rare et bel ensemble.�  
� 1000/1500 €
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247.	 �Casque d’acier allemand, stahlhelm Mle 1916 feldgrau. 
Casque dans son jus, sale, fendu sur le haut de la coque 
suite à un choc violent. Bandeau cuir premier type avec 
ses 3 coussinets complets mais abimés par endroit et 
fragilisés. Nom d’un soldat dans la nuquière. EM/BE. 
�  300/400 €

248.	 �Coque de casque d’acier Mle 16 camouflé vert/jaune/
brun avec traits de séparation noir. Présence du bandeau 
métallique sans coiffe, rivets d’origines. Dans son jus. 
BE. � 400/500 €

249.	 �Coque de casque d’acier camouflé. Pièce de grenier, 
sans cerclage, ni rivets, oxydation intérieure. Il reste les 
traits noirs, les couleurs sont atténuées. EM/BE.�  
�  200/300 €

STALHELM 

245.	 �Casque d’acier allemand, sthalhelm Mle 1916 camou-
flage « tortue ». Beau camouflage 3 tons (vert, brun, et 
rouge brique), avec traits de séparation noirs. Bandeau 
fer et rivets d’origines, coiffe composée de 3 coussinets 
cuir postérieurs, qui eux sont remontés sur le bandeau. 
Fabricant ET 64. BE. � 1000/1200 €

246.	 �Casque d’acier allemand, stahlhelm Mle 1916 de 
couleur feldgrau-noir très foncé. Casque dans son jus, 
sale, avec légère rouille à plusieurs endroits de la coque. 
Bandeau cuir noir premier type complet avec ses 3 cous-
sinets. Jugulaire Mle 1895. BE.�  400/600 € 
*Provient d’une ferme à Allarmont dans les Vosges, La 
couleur très foncé du casque est probablement dû à un 
camouflage pour s’approcher de la couleur du sous-bois de la 
forêt Vosgienne.
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ÉQUIPEMENTS :

250.	 �Important drapeau de pavoisement, aux armes de la 
Bade d’un coté et de l’autre à l’étoile du 109° régiment, 
le « Leib Garde régiment «, en soie brodée. Fragile, acci-
dents et manques. 107 x 115 cm� 200/300 €

251.	 �All. Sabretache de cavalerie, modèle d’achat privé du 
Leib Garde Hussard. Modèle de qualité en marocain 
rouge, complète. TBE. Avec une carte d’invitation à une 
céremonie du leib garde Hus Regt.� 1200/1500 €

252.	 �Prusse. Ceinturon d’officier Mle 1895, boucle laiton, 
ceinturon aux couleurs de la Prusse, doublé de laine 
bleue (mitée par endroits). Complet avec ses 2 passants, 
et marqué du fabricant. BE.� 200/300 €

253.	 �Prusse. Bandoulier pour officier de la cavalerie. Quelques 
trous de mites sur la doublure en laine bleu. BE. �  
� 200/300 €

254.	 �All. Bandoulier troupe de cavalerie. Modèle en buffle 
blanc, pour tous les lands. BE.� 200/400 €

255.	 �Prusse. Superbe et rare dragonne de lance de cavalerie, 
modèle en cuir, complète, bien marquée du 3° régiment 
de uhlan de la garde. TBE. � 800/1000 €

256.	 �All. Cuir de ceinturon Mle 95 pour troupes montées. 
Bien marqué du fabricant et daté 1914. Certainement 
une prise de guerre car celui-ci est percé a de nombreux 
endroits afin de fixer une quinzaine de boutons de 
compagnie Mle 1895. BE. � 80/100 €

257.	 �All. Busch pour troupe de cavalerie, modèle pour les 
uhlans. Busch en crin blanc, complet, dans sa boite de 
transport. Modèle utilisé dans tous les lands. BE/TBE. 
�  300/400 €

258.	 �Prusse. Hausse col troupe des Gardes du Corps. Bien 
marqué du fabricant Juncker à Berlin et régimenté du 
Grade du Corps. Complet avec sa boite de transport, égale-
ment bien marquée du 4° escadron. TBE.�  2000/3000 €

259.	 �Prusse. Giberne et bandoulier d’officier des Gardes Du 
Corps. Bandoulier tissé en fil d’argent doublé de laine 
rouge, cartouchière en cuir verni noir avec étoile de la 
garde argentée. Modèle complet avec sa boite de trans-
port. TBE. � 1500/2000 €

260.	 �All. Brelage en cuir pour les troupes montées. Bien 
marqué du fabricant et daté 1915. Complet avec ses 
crochets laiton spécifiques. BE/TBE. � 200/400 €

261.	 �All. Ceinturon cuir Mle 1895 pour troupes montées. 
Complet, avec sa boucle laiton de cavalerie, bonne taille, 
présence d’un passant cuir amovible avec boucle. BE. 
�  150/200 €

262.	 �All. Bandoulier de troupe de cavalerie. Modèle en cuir 
peint en blanc, pour tous les lands. BE.� 300/400 €

263.	 �Prusse. Dragonne de sabre pour officier. BE.�100/150 €

264.	 �All. Dragonne de sabre pour la troupe. Modèle aux 
couleurs du 3° escadron. Quelques franges abimées. 
EM/BE. � 100/150 €

265.	 �All. Dragonne de sabre pour officier. Des réparations 
avec des pièces collées sur la suspente cuir. EM/BE. 
�  100/150 €

266.	 �Bade. Dragonne de sabre pour officier. BE. � 100/150 €

267.	 �Mecklembourg. Dragonne de sabre pour officier 
austro-hongrois. BE. � 200/300 €

268.	 �All. Busch en crin blanc de parade pour casques à pointe 
d’officiers. BE/TBE. � 250/300 €

269.	 �All. Cartouchière giberne de troupe pour la cavalerie de 
la garde. Modèle d’achat privé porté dans tous  
les régiments de cavalerie de la garde. BE/TBE.�
� 200/250 €
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270.	 �All. Plastron allemand pour veste de uhlan modèle 1895. 
Modèle en laine rouge. BE/TBE. � 200/300 €

271.	 �Très belle cartouchière de cavalerie en cuir brun. Bien 
marquée du fabricant et datée 1915 ; régimentée du 
7°régiment de uhlan. TBE. � 200/300 €

272.	 �All. Très belle cartouchière de cavalerie en cuir brun. 
Bien marquée du fabricant et datée UR 2 1916 ; régi-
mentée du 7°régiment de uhlan. TBE. � 150/200 €

273.	 �Prusse. Paire d’épaulettes de général lieutenant prussien. 
TBE. � 700/800 €

274.	 �Prusse. Paire d’épaulettes en nid d’hirondelle, pour 
engagé volontaire d’un an du 1er régiment de Uhlan de la 
garde. TBE. � 200/300 €

275.	 �Prusse. Paire d’épaulettes en nid d’hirondelle, du 3ème 
régiment de Uhlan de la garde. Modèle d’achat privé. 
TBE. � 200/300 €

276.	 �Bavière. Lot composé de 2 sangles en cuir pour harna-
chements cavalerie ou artillerie. Biens marquées d’un 
dépôt bavarois et datées 1915. TBE. � 80/100 €

277.	 �Prusse. Deux pattes d’épaule pour officier. Un du 23e 
régiment d’infanterie et une du 24e régiment d’infan-
terie bavarois. BE/TBE.�  50/60 €

278.	 �Saxe. Paire d’épaulettes métalliques en laiton du 18ème 
Uhlans ou des Carabiniers saxons, portées jusqu’en 1918 
avec l’uniforme bleu. Quelques trous de mites dans le 
tissu bleu du dessous.� 50/80 €

279.	 �All. Drapeau impérial, aux couleurs du reich, avec croix 
de fer et aigle impérial. Des trous de mites, et répara-
tions. 94 x 150 cm. EM/BE. � 150/200 €

280.	 �All. Rare hausse col impérial pour porte-drapeaux, éten-
dard prussien. Modèle en laiton avec lettres « WR » et 
drapeaux, complet avec sa chainette. Manque tissu en 
laine à l’intérieur. BE/TBE� 800/1000 €

281.	 �Lot de 40 cocardes de Mütze, pour officier, sous-officier 
ou de troupe, pour Mütze ou casquette, dont Mecklem-
bourg, Saxe, Prusse, Reuss, Bade, Bavière, Wurtemberg, 
etc. En l’état. � 50/80 €

282.	 �Busch de troupe en crin blanc. BE. � 80/100 €

283.	 �Paire de pattes d’épaule du Grenadier de Metz I.R.145. 
�  100/150 €

284.	 �Paire de pattes d’épaules d’officier du 7° Grenadier. 
BE. � 50/70 €

285.	 ��Lot composé de 4 paires de pattes d’épaules pour officier 
du service de santé. Différents grades, Prusse, Bavière et 
Saxe. BE/TBE. � 100/150 €

286.	 �Saxe. Porte baïonnette en cuir, frappé du 101 R, Dresden 
1915. BE. � 80/100 €

287.	 �Lot comprenant des cocardes pour Mütze ou casquette , 
des boutons de vareuse ou de col. � 50/80 €

288.	 �Brunswick. Rare feldzeichen d’officier pour kolback. 
TBE. � 150/200 €

289.	 �Prusse. Ceinturon en cuir avec sa boucle Mod 15, frappé 
dans le cuir 20.J.R. BE. � 100/120 €

290.	 �Wurtemberg. Ceinturon en cuir avec sa boucle Mod 15. 
BE. � 100/120 €

291.	 �Prusse. Paire d’épaulettes d’officier du 73° régiment 
d’infanterie. TBE. � 150/200 €

292.	 �Couvre casque à pointe, avec à l’intérieur un bandeau rouge 
pour les manœuvres, complet de ses crochets.�  100/120 €

293.	 �Plumier à décor d’une décalcomanie à l’aigle Impérial. 
�  20/30 € 

294.	 �All. Boîte de transport pour casque à pointe avec Busch. 
Complète de ses sangles. BE.� 80/100 €

295.	 �All. Boîte de transport pour une coiffure, de forme cylin-
drique, sangle d’attache et de fermeture cassée. EM.� 50/80 €

296.	 �All. Boîte métallique émaillée bleue pour roulante. Des 
éclats dans l’émail et bosses. EM/BE. � 20/30 €

297.	 �All. Lot composé de 2 gourdes en verre, une recouverte de cuir 
type 1870 et une sans housse contemporaine. BE.� 20/30 €

298.	 �All. Etui de confection artisanale en laine feldgrau pour 
ranger des papiers. Marqué du nom d’un soldat et daté 
1918. BE. � 20/30 €

299.	 �All. Lot d’équipements du fantassin composé d’un porte 
pelle troupe en cuir fauve, marqué et daté (manque un 
passant de ceinturon) ; d’une musette cachou complète 
marquée du IR 176 et XVII corps d’armée ; d’un étui à 
piquets cachou complet, marqué du 1er régiment de 
grenadier de la garde et d’une tente cachou avec dates, 
manque les boutons. BE � 150/200 €

300.	 �All. Lot composé de 2 cordons prix de tir prussien. Un 
modèle de taille normale et un modèle en réduction 
pour faire office de porte montre. BE. � 60/80 €

301.	 �All. Ornement mural, bas-relief de 25 cm de diamètre 
en fonte, représentant les bustes du kaiser Wilhelm II, de 
Karl Friedrich Von Württemberg et de l’empereur d’Au-
triche/Hongrie. Surmonté de la couronne impériale avec 
banderoles. BE. � 80/100 €

302.	 �All. Lot composé de 2 paires de jumelles Mle 1908, sans 
étuis, peinture feldgrau. BE. � 60/80 €

303.	 �All. Combiné téléphonique feldgrau, complet avec 
câbles et prises. BE � 50/70 €

304.	 �All. Lot composé d’un sac à pain cachou marqué de la 
garde BAG 1914 (absence de la sangle d’accrochage du 
milieu); d’une gourde à vis complète ainsi que d’une 
sangle de sac à pain cachou. BE. � 130/150 €

305.	 �All. Gourde ronde en verre recouverte de cuir, type 
guerre 1870/71. BE.� 40/60 €
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306.	 �All. Lot comprenant 3 paires de pattes d’épaules pour 
officier. BE. � 70/90 €

307.	 �All. Bugle Prussien en laiton avec macaron à l’aigle. 
Complet, des bosses à différents endroits. BE.� 80/100 €

308.	 �All. Ceinture écharpe Saxonne pour officier en grande 
tenue.� 50/70 €

309.	 �All. Ceinturon pour troupes montées, boucle laiton, cuir 
brun, manque la patte de réglage de la boucle et cuir 
restauré, cassé au niveau du crochet. ME/EM.� 50/60 €

310.	 �All. Paire de pattes d’épaules pour officier pompier mili-
taire Feuerwerks. BE/TBE � 50/60 €

311.	 �All. Lot composé d’une patte d’épaule troupe Mle 15 du 
train et d’une patte d’épaule troupe Mle 15 d’artillerie. 
EM/BE. � 50/70 €

 
CUIVRERIES

312.	 �Bade. Plaque de casque à pointe mod 95 troupe, en 
laiton, complète de ses attaches. BE. � 100/150 €

313.	 �Bavière. Plaque de casque à pointe de chevaux légers 
troupe, en laiton, complète de ses vis d’attaches. TBE. 
�  80/100 €

314.	 �Prusse. Plaque de casque à pointe mod 60 dite des 
« Vieux régiments », model à crochets. TBE. � 100/150 €

315.	 �Lot comprenant une plaque de casque à pointe mod 95 
Prusse (accidents et manque et une plaque de shako mod 
95 en laiton, manque les pontets, mais belle dorure. 
�  50/80 €

316.	 �Prusse. Plaque de giberne pour un officier de la Garde, 
Laiton massif (60 gr), 4 attaches à l’arrière, portant la devise 
« suum cuique ». Bon état, vers 1850-1910.� 100/150 €

317.	 �Prusse. Plaque de casque à pointe. du 1er cuirassier en laiton, 
bons restes de dorure, attaches non conformes, sans garantie 
d’époque.� 50/80 €

318.	 �Prusse. Lot 2 plaques de casque à pointe mod 95, dont 
une dans sa dorure mais sans ses pontets, et une mod 67, 
trous et restaurations, sans attaches. � 60/80 €

319.	 �Prusse. Plaque de casque à pointe de troupe mod 1847, 
banderole rapportée non au modèle, vis d’attaches changée. 
On y joint une plaque de casque à pointe de troupe mod 
60, sans ses vis d’attaches, restauration. � 50/80 €

320.	 �Hanovre. Plaque de casque et bandeau pour le casque 
mod 60, galvanoplastie. � 80/100 €

321.	 �Lot pour officier : belle pointe. Hauteur : 13 cm, un jonc 
arrière, deux rosettes de jugulaires et une cocarde Prus-
sienne. � 80/100 €

322.	 �Deux jugulaires à écailles plates, pouvant faire paire, on 
y joint une paire de rosettes. BE. � 80/100 €

323.	 �Prusse. Plaque de giberne d’artillerie, manque 2 pontets 
sur 4. � 50/80 €

324.	 �Lot de 9 cocardes d’états différents, copies patinées.  
� 50/80 €

325.	 �Lot comprenant des cuirs et des attaches de jugulaires, 
des rivets, jonc avant, rosettes, tourillons, jugulaire à 
écailles, etc.� 80/100 €

326.	 �Une pointe de casque de général en maillechort, 
manque la vis. BE. � 150/200 €

327.	 �Saxe. Plaque en laiton de bonnet à poils M 1810 pour le 
100 RI, frappé du monogramme FAR (Friedrich August 
Rex), Bon état, Copie ancienne pour le cinéma.� 50/80 €

328.	 �Bade. Deux disques de col en maillechort pour fonc-
tionnaire militaire badois, TBE.� 20/40 €

329.	 �Lot de 23 boutons dorés, à motif de couronne et 4 
boutons d’attache de ceinturon. TBE. � 20/30 €

330.	 �Lot de 4 pointes mod 95. � 60/80 €

331.	 �Bavière. Boucle de ceinturon mod 47, complète.� 80/100 €

332.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 47, complète.� 80/100 €

333.	 �Mecklembourg. Boucle de ceinturon mod 95, complète. 
�  150/250 €

334.	 �Hesse. Boucle de ceinturon mod 95 du I.R.115, 
complète, 1er mod. � 150/200 €

335.	 �Hesse. Boucle de ceinturon mod 95, complète. �100/150 €

336.	 �Saxe. Boucle de ceinturon mod 95, complète, frappée du 
fabriquant : G.H. OSANG, Dresden, 1914. � 100/150 €

337.	 �Saxe. Boucle de ceinturon mod 95 du I.R. 100, 
complète, achat privé. � 100/150 €

338.	 �Prusse. Boucle de ceinturon de télégraphiste mod 15, 
manque le pontet. � 100/150 €

339.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 95, complète, léger 
enfoncement. � 40/50 €
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frANCE & ALLIéS

COIFFURES

340.	 �Casque troupe de chasseur à cheval Mle 1913. Cimier 
en laiton avec sa bonne crinière dans une bonne 
longueur. Bandeau en laiton avec son cor, malheureuse-
ment collé. Bombe en acier sans coup ni déformation, 
bombe nettoyée, marquage de la taille 56 et du fabri-
quant « Franck et ses fils à Aubervilliers ». Plumet non au 
modèle. Nuquière peinte en noir et visière en vert. Inté-
rieur en cuir noir remonté. Casque en bon état.�
� 300/400 €

341.	 �Casque de gendarme à cheval Mle 1912. Cimier en 
maillechort ainsi que le bandeau et les jugulaires. Brosse 
en très bon état ainsi que sa crinière démontable pour le 
service à pied. Plumet tricolore avec son olive argent. 
Bombe en laiton sans coup ni déformation. Intérieur en 
cuir, journal plié derrière la basane. Visière et nuquière 
peintes en vert. Casque en très bon état.�  300/400 €

342.	 �Casque de dragon troupe Mle 1874. Cimier sans 
déformations, bonne crinière en bon état, bombe en 
acier avec très légère oxydation, sans coups ni déforma-
tions. La bombe a été élargie règlementairement pour 
augmenter le tour de tête de 54 à 57. Différents 
marquages dont celui du 7° DR et du fabriquant : Alexis 
Godillot. Intérieur en bon état Remonté. BE.�  
� 400/600 €

343.	 �Shako de chasseur à cheval Mle 1874, de fabrication 
privée. Drap bleu ciel en bel état, cor en laiton sur le 
devant, ganse noire en très bel état faisant le tour. Ganse 
carrée noire et cocarde métallique. Jugulaire gourmette 
sur cuir noir. Intérieur en satinette verte, dents de loup 
en cuir fin. Plumet rouge non au modèle. Très belle coif-
fure d’un chasseur à cheval d’achat privé.�  300/400 €

344.	 �Shako d’officier Mle 1874 de Hussard. En drap bleu 
clair, beau fût en bon état, galon et nœud hongrois 
argent, intérieur complet et en très bon état, doré au 
petit fer. Plumet en plumes de coq vert. TBE.�  
� 400/500 € 
Ce shako fût trouvé dans la malle d’un officier : Le Capi-
taine de Bernis, officier du 61° Bataillon de Chasseur à 
pied, commandant la compagnie de mitrailleuse de ce 
bataillon de 1916 à 1918. �  
Celui-ci fût élève officier au 9° Hussard, puis officier au 14° 
Hussard en 1910.

345.	 �Shako d’élève de Saint Cyr Mle 1874. Plaque en laiton 
1874. Drap bleu en bel état. Calotte, chevrons et visière 
en cuir vernis noir. Intérieur en bel état avec reste d’éti-
quette. Présence de son plumet. Très belle coiffure. 
� 150/200 €
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346.	 �Képi foulard d’un lieutenant du 5° dragons. Calot et 
turban en drap d’officier. Soutaches, fausse jugulaire et 
boutons sans empreinte argent. Chiffre métallique 
argent. Bandeau de sudation en cuir et képi en très bon 
état � 100/150 €

347.	 �Képi en drap bleu horizon d’officier de dragon. Galon 
de lieutenant en soutache argent cousu sur le devant. 
Chiffre 6 argent en métal. Fausse jugulaire en argent, 
boutons sans empreinte argent. Bandeau de sudation en 
cuir, intérieur en satinette. Petit trou restauré sur le 
devant. Képi en très bon état � 100/150 €

348.	 �Képi de sous-officier en drap du 21ème chasseur à cheval. 
Calot en drap garance, bandeau bleu ciel, chiffres métal-
liques rouge. Fausse jugulaire argent avec une 
restauration. Bandeau de sudation en cuir, manque la 
doublure en satinette. Drap en très bon état � 80/100 €

349.	 �Képi de colonel du Train des équipages en drap. Calot 
garance, bandeau de la couleur spécifique à l’arme du 
train. Soutache en argent, nœud hongrois sur le dessus. 
Grenade d’État major brodé en cannetille argent. Fausse 
jugulaire et bouton demi sphérique sans empreinte 
argent. Bandeau de sudation en cuir, intérieur en 
satinette noire. Initiales P. M. marquées sous la visière. 
Képi en très bon état � 150/200 €

350.	 �Képi de sous-officier du 2° BILA, Bataillon d’Infanterie 
Légère d’Afrique. Calot en drap garance, bandeau en 
drap noir. Soutache jaune et chiffre brodé en fil jaune. 
Fausse jugulaire argent, bouton demi sphérique sans 
empreinte argent. Bandeau de sudation en cuir, satinette 
noire. Képi en très bon état. Peut-être un remontage 
ancien. � 80/100 €

351.	 �Képi foulard d’officier du Train. Calot en drap garance, 
bandeau en drap de la couleur spécifique du train. Grade 
de capitaine en soutache argent, grenade d’état major en 
cannetille argent, fausse jugulaire argent, boutons sphé-
riques sans empreinte argent. Bandeau de sudation en 
cuir. Intérieur en satinette noire. Très beau képi.�  
� 150/200 €

352.	 �Képi polo de colonel de cuirassier en drap d’officier. 
Calot garance. Bandeau noir grade en soutache argent, 
nœud hongrois d’officier supérieur. Grenade brodée en 
cannetille argent. Fausse jugulaire argent, boutons d’offi-
cier de cuirassier argent. Bandeau de sudation en cuir 
partiellement décousu. Intérieur en satinette noire. 
Initiales R. M sous la visière. Trous de mites sur le dessus. 
Képi en bon état � 100/150 €

353.	 �Taconnet de chasseur d’Afrique Mle 1901. Calot en 
drap garance, bandeau en drap bleu ciel. Soutache jaune, 
ganse canée jaune, cocarde métallique tricolore, bouton 
demi sphérique sans empreinte argent. Aérateurs sur le 
côté. Bandeau de sudation en cuir en partie décousue. 
Jugulaire en cuir vernis présente. Présence du tampon 
hexagonal d’expert (DM) sous la visière en cuir. Traces 
de tampons dans le fond. Coiffure en très bon état.�  
�  300/400 €

354.	 �Képi 1884 de cavalerie légère. Calot en drap garance, 
bandeau bleu ciel. Soutache bleue ciel et présence des 
aérateurs. Basane en cuir. Présence des tampons d’ex-
pert sous le visière. Chiffre 7 en drap sur le devant 
monté postérieurement. Coiffure en très bon état.�  
� 300/400 €
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358.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Très belle peinture 
bleu claire mat d’usine avec l’attribut d’une teinte légère-
ment plus claire. Coque A. Coiffe 2ème type en cuir fauve 
et noir en très bel état taille 56. Pourtour en drap de 
couleur bleue foncée. Avec sa cordelette de serrage d’ori-
gine. Deux bandes alu striés de pourtour indiquant une 
taille 56. Agrafes crampons intactes. Belle jugulaire avec 
œillet et rondelle laiton. A noter que la visière a été 
percée de deux trous pour recevoir une plaque commé-
morative. Très beau casque dans un très bel état de 
fraicheur.� 160/180 €

359.	 �Casque Adrian 1915. Service de Santé. Peinture bleu 
d’usine Coque B Fabricant CC. Coiffe 1er type en cuir 
noir sèche ayant rétrécie suite à un contacte prolongé 
avec de l’humidité. Pourtour en drap bleu horizon dans 
un état moyen. Avec sa cordelette de serrage d’origine. 
Deux bandes alu striés de pourtour latérales indiquant 
une taille 59. Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’ori-
gine sèche et fragile mais intacte. Casque du service de 
santé original dans son état de découverte.� 120/140 €

360.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu foncé au 
pinceau. Coque B Fabricant CC. Coiffe 2ème type en cuir 
fauve en bon état et avec plusieurs tampons (d’unité et 
matricule) et Le nom du soldat également. Pourtour en 
drap de couleur bleue foncée. La cordelette de serrage 
remplacée par un lacet en cuir. Quatre bandes alu striés 
de pourtour latérales indiquant une taille 57 ou 58. 
Agrafes crampons intactes. Belle jugulaire mais du 
modèle 1926. Casque d’artillerie avec une belle patine. 
� 120/140 €

CASQUES ADRIAN 

355.	 �Casque Adrian 1915 Infanterie. Avec plaque Commé-
morative ajourée et gravée au nom du « Lieutenant 
BEJOT Pierre 36ème RI Mort pour la France le 15 
septembre 1915 ». Peinture bleu d’usine décapée à l’ex-
térieur et gravée de feuilles avec de part et d’autre la croix 
de guerre et la médaille militaire. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une peinture mat au pinceau à l’intérieur de 
la coque. Coque A. coiffe 1er type en cuir noir dans un 
état moyen taille 56. Pourtour en drap (couleur et état ?). 
La cordelette de serrage remplacée par un lacet rouge. 
Les agrafes crampons sont toutes présentes. Aucune 
bande striée alu. Sans jugulaire. Beau et émouvant 
casque souvenir.� 800/1000 €

356.	 �Casque Adrian 1915. Zouave/Spahis. Peinture bleu 
d’usine recouverte d’une couche de peinture kaki au 
pinceau. Coque B ou C. Coiffe 2ème type en cuir noir en 
bon état avec usures et couture arrière décousue. Avec sa 
cordelette de serrage d’origine. Pourtour en drap (de 
couleur foncée en bon état. Les agrafes crampons sont 
toutes présentes. Bandes striées alu présentes ? Très belle 
jugulaire avec œillet et rondelle laiton. Beau casque de 
Zouave� 200/250 €

357.	 �Casque Adrian 1915 avec attribut de l’Aéronautique 
Mle 1923. Peinture bleu d’usine. Coque B - taille 57 
Fabricant REFLEX. L’attribut dans le bleu typique des 
M23. Coiffe 2ème type, en cuir noir en bon état. Pourtour 
en drap de couleur bleu horizon. Sans cordelette de 
serrage. Quatre bandes alu striés de pourtour conformes 
à la taille 57. Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’ori-
gine avec œillet et rondelle laiton, en assez bon état. Jolie 
configuration précoce du casque de l’Aéronautique dans 
un bel état.� 200/250 €
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361.	 �Casque Adrian 1915. Aumônier. Peinture bleu claire 
d’usine avec à l’emplacement de l’attribut une croix avec 
Jesus sur la croix - sans garantie. Coque B. Sans coiffe. 
Plusieurs agrafes crampons cassés et forte oxydation à 
l’intérieur de la coque. Sans jugulaire.� 100/120 €

362.	 �Casque Adrian 1915. Service de Santé. Peinture bleu 
d’usine Coque B Fabricant CC. Coiffe 1er type en cuir 
noir en bon état. Pourtour en drap de couleur foncée, en 
bon état. Sans sa cordelette de serrage. Quatre bandes alu 
striés d’aération indiquant une taille 58. Agrafes cram-
pons intactes. Jugulaire d’origine cassée, sèche et fragile. 
Casque du service de santé original dans son état de 
découverte.� 160/180 €

363.	 �Casque Adrian 1915. Colonial. Peinture bleu d’usine 
recouverte par une couche de rouille probablement 
neutralisée. Oxydations. Coque B - Fabricant CC. 
Coiffe 1er type en cuir noir en assez bon état. Cordelette 
de serrage remplacée par un lacet en cuir. Pourtour en 
drap de couleur, en bon état. Les agrafes crampons 
présentes. Une bande striées alu à l’arrière. Jugulaire du 
modèle très fragile et presque cassée à un endroit. Casque 
colonial dans son jus.� 110/130 €

364.	 �Casque Adrian 1915. Génie. Peinture bleu clair d’usine 
recouverte d’une peinture bleu foncé au pinceau. Coque 
B. Coiffe 2ème type en cuir fauve et noir dans un bel état 
hormis une petite déchirure sur une des dents de loup et 
un trou dans le bandeau fauve. Cordelette de serrage 
remplacée par un lacet. Pourtour en drap bleu horizon. 
Agrafes crampons intactes. Quatre bandes en alu striés 
indiquant une taille 58. Jugulaire d’origine avec œillet et 
rondelle laiton, en bon état. Nom du soldat gravé sur le 
couvre nuque « Neuville… »� 130/150 €

365.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu-gris foncé, au 
pinceau. Coque B Fabricant JAPY. Coiffe 2ème type en 
cuir fauve en bon état mais avec usures. Pourtour en 
drap de couleur bleue foncée en bon état. Cordelette de 
serrage en partie présente. Pas de bandes alu striés. 
Agrafes crampons intactes. Belle jugulaire mais du 
modèle 1926.� 100/120 €

366.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Avec plaque Commé-
morative non nominative. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu foncé au 
pinceau. Coque A Logo du fabricant au fond de la 
coque. Coiffe 1er type en cuir fauve en bel état mais avec 
des trous de rongeurs. Nominatif sur le cuir. Avec sa 
cordelette de serrage d’origine. Pourtour en drap bleu 
horizon avec des trous de mites. Les agrafes crampons 
intactes. Deux bandes en alu striés indiquant une taille 
56. Jugulaire d’origine en bel état avec rivet laiton. 
Plaque commémorative avec les rivets fendus en laiton 
livrés d’origine avec la plaque.� 120/150 € 
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367.	 �Casque Adrian 1915. Chasseur. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une peinture bleu foncée-noire. Coque B, 
JAPY. Coiffe 2ème type, en cuir fauve et dents de loup 
noirs. En bon état mais avec quelques usures et trous. 
Pourtour en drap ‘couleur bleue foncée, en bon état. 
Avec sa cordelette de serrage d’origine. Quatre bandes 
alu striées de pourtour indiquant une taille 58. Agrafes 
crampons intactes. Jugulaire d’origine en bon état mais 
fragile au niveau des anneaux d’attache au casque.�  
� 140/160 €

368.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture d’usine 
recouverte à l’intérieur et à l’extérieur par une peinture 
kaki appliquée au pinceau. Coque B - CC. Attribut en 
bleu horizon avec de nombreux éclats. Coiffe du 2ème 
type en cuir fauve en bon état avec quelques usures et 
dommages par rongeurs. Sans sa cordelette de serrage 
d’origine. Pourtour en drap de couleur bleue foncée en 
bon état. Quatre bandes striées indiquant une taille 58. 
Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’achat privé.�  
� 110/130 €

369.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Peinture bleu d’usine 
recouverte par une couche de peinture bleu foncé appli-
quée au pinceau. Coque A - Dupeyron. Coiffe 1er type 
en cuir noir en assez bon état, mais avec salissures. Pour-
tour en drap de couleur foncée, en bon état. Avec sa 
cordelette de serrage. Pas de bandes alu striés. Agrafes 
crampons intactes. Jugulaire d’origine dans un état 
moyen et fragile. Casque d’artilleur original dans son 
état de découverte bien jus.� 120/150 €

370.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une peinture bleue foncée-noire. Coque B, 
JAPY. Coiffe 1er type, en cuir noir en bon état. Pourtour 
en drap couleur foncée en bon état. Cordelette de serrage 
manquante. Deux bandes alu striés de pourtour indi-
quant une taille 59. Agrafes crampons. Jugulaire fantaisie 
avec boucle à ardillon avec patine bien homogène avec le 
reste du casque. Beau casque d’infanterie� 120/150 €

371.	 �Casque Adrian 1915. Coloniale. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une peinture bleue foncée, avec des éclats 
de peinture. Sans intérieur, restauration ancienne à une 
attache de jugulaire, bonne jugulaire, et plaque de soldat 
de la grande guerre.� 50/60 €

372.	 �Casque Adrian 1915. Chasseur. Coque entièrement 
recouverte de rouille, pourtour en drap de couleur bleu 
horizon en bon état, agrafes crampon intactes, coiffe du 
2° type en bon état. Deux bandes alu striées, jugulaire 
cassée. � 70/80 €

373.	 �Casque Adrian 1915. Genie. Coque qui à perdue sa 
peinture d’usine. Pourtour en drap de couleur bleu 
horizon en bon état, agrafes crampon intactes du 1er type 
en bon état, une dent de loup déchirée. Quatre bandes alu 
striées, jugulaire présente en bon état.� 70/90 €

374.	 �Casque Adrian 1915. Coloniale. Coque bleue d’usine, 
manque l’insigne, un impact refermé sur le devant en 
haut près du cimier, pourtour en drap de couleur bleue 
foncée en bon état, agrafes crampon intactes, coiffe du 
1er type en bon état. Deux bandes alu striées, jugulaire 
non au modèle.� 50/80 €
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375.	 �Képi de capitaine d’artillerie coloniale modèle 1883 en 
drap de laine noire et soutaches de grade or, jugulaire 
d’officier maintenue à l’aide de deux petits boutons à 
empreinte de l’artillerie, intérieur en satinette noire, 
basane de cuir fin brun, insigne en laiton embouti sur le 
devant aux canons entrecroisés sur l’ancre, plumet en 
plumes de corbeau présent. � 250/300 €

376.	 �Képi foulard de colonel d’artillerie en drap de laine 
noire, soutache or, nœud hongrois d’officier supérieur, 
intérieur en soie vert clair, basane en cuir noir filigrané 
d’or, présence de deux petits boutons nacrés intérieur 
pour la jugulaire. Aigrette de chef de corps présente. 
Fabrication rue Joubert Paris. Très bon état. Ce képi est 
du modèle semblable à celui que portait le colonel Dirat 
(cf lot n°589) � 250/300 €

377.	 �Képi de commandant d’artillerie modèle 1883 en drap 
de laine noire et soutaches de grade argent, fausse jugu-
laire maintenue à l’aide de deux petits boutons à 
empreinte de l’artillerie, intérieur en satinette noire 
fortement décousue, basane de cuir fin noir filigrané or, 
insigne de grande tenue sur le devant aux canons entre-
croisés, présence du plumet tricolore d’attaché 
d’état-major des régiments. Bon état. � 250/350 €

378.	 �Képi foulard de lieutenant-colonel d’artillerie modèle 
1883 en drap de laine noire et soutaches de grade or et 
argent, fausse jugulaire or maintenu à l’aide de deux 
petits boutons à empreinte de l’artillerie, intérieur en 
satinette noire, basane de cuir fin noir, insigne de grande 
tenue sur le devant aux canons entrecroisés, plumet 
tricolore d’état-major présent. Bon état.� 300/350 €

379.	 �Képi d’adjudant du 8e régiment d’artillerie de Nancy en 
drap de laine noire et soutache argent rayée rouge, inté-
rieur en satinette noire, basane de cuir noir, fausse jugulaire 
argent et numéro régimentaire métallique. Assez bon état 
malgré quelques légères attaques de mites.� 100/120 €

380.	 �Képi de capitaine d’infanterie coloniale modèle 1886 
en drap de laine noire et soutaches de grade or, visière en 
cuir vernie surmontée d’une jugulaire en cuir noir d’offi-
cier qui occulte une fausse jugulaire or. Intérieur en soie 
brune et basane de cuir fauve, insigne de grande tenue à 
l’ancre de marine et présence du plumet violacé. Fabrica-
tion Liand Paris. Bon état. � 250/300 €

381.	 �Képi de capitaine du 84e régiment d’artillerie lourde en 
drap de laine noire et soutaches de grade or, visière en 
cuir vernie surmontée d’une fausse jugulaire or main-
tenue par deux boutons à empreinte de l’artillerie. 
Intérieur en satinette noire et basane de cuir noir. Fabri-
cation Léon Paris. Initiales E. G. Bon état. � 120/150 €

375
376 377 378
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379
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382.	 �Képi de grande tenue de capitaine de chasseur vers 
1900, bandeau en drap de velours et turban et calot en 
drap de laine noire. Soutaches argent en partie décou-
sues, soie intérieure brune et basane de cuir fauve, 
jugulaire d’officier cuir et fil argent, insigne au corps de 
chasse argent cocarde et pompon d’officier en fil argent. 
Fabrication Liand Paris. Bon état malgré une légère 
attaque sur le dessous de la visière. � 250/300 €

383.	 �Képi de sous-lieutenant de spahi/tirailleur, bandeau de 
drap de laine bleu ciel, calot et turban garance, insigne 
au croissant métallique épinglé, fausse jugulaire or main-
tenue à l’aide de deux boutons or sans empreinte. Soie 
intérieure jaune, basane en cuir fauve gaufrée. Fabrica-
tion Jules Maria, Paris. Bon état général malgré quelques 
attaques de mites. � 180/200 €

384.	 �Képi foulard de sous-lieutenant d’infanterie en drap de 
laine noire et garance surmonté d’un nœud hongrois 
simple, présence de la grenade enflammée d’infanterie et 
de sa cocarde tricolore. Visière de cuir vernie sur laquelle 
repose une fausse jugulaire or et d’une jugulaire d’offi-
cier. Soie intérieure noire, basane de cuir en état moyen. 
�  150/200 €

385.	 �Képi de lieutenant du génie en drap de laine noire, 
soutache argent, jugulaire d’officier en cuir verni, inté-
rieur en soie grise, basane en cuir strié en partie recousue. 
Dos de la visière en état moyen. Insigne du génie épinglé 
sur le devant du bandeau. Bon état général malgré 
quelques attaques de mites. � 100/130 €

386.	 �Képi de capitaine du 49e régiment d’infanterie, bandeau 
en laine noire et calot de drap de laine garance, passemen-
terie or ternie avec le temps, jugulaire de cuir d’officier 
(manque un coulisseau), intérieur de soie brune, présence 
d’un monogramme brodé sur le fond du calot, basane de 
cuir fauve recousue. Bon état général.�  200/250 €

387.	 �Képi foulard de colonel du 82e régiment infanterie de 
Montargis. Bandeau de laine noire et calot et turban en 
drap de laine garance, nœud hongrois d’officier supérieur, 
intérieur de soie orangée, basane de cuir fauve gaufrée. 
Jugulaire d’officier en cuir noir à deux tresses or qui 
recouvre une fausse jugulaire or. Bon état.� 250/350 €

388.	 �Képi de commandant d’infanterie en drap de laine 
noire et garance, intérieur de soie noire, basane en cuir 
en grande partie décousue, jugulaire en cuir d’officier, 
képi surmonté d’une grenade en laiton doré et d’une 
cocarde tricolore. État moyen. � 250/300 €

389.	 �Képi de commandant du 1e régiment d’infanterie de 
Cambrai, bandeau de laine noire, calot et turban de drap 
garance, chiffre brodé en cannetille or, intérieur en soie 
brune, basane en cuir fauve en grande partie recousue. Initiale 
LP en chiffre métallique sur la basane. Bon état. � 250/300 €

390.	 �Képi de sous-lieutenant du 102e régiment d’infanterie 
de Paris, bandeau de laine noire et calot et turban 
garance, nœud hongrois et grade argent, numéros métal-
liques, trace d’un ancien numéro en dessous. Soie noire 
intérieure en bon état basane de cuir en partie décousue 
et fatiguée. État moyen. � 100/150 €
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391.	 �Képi polo de sous-lieutenant interprète, turban en 
velours bleu outre-mer surmonté de l’insigne des inter-
prètes, calot garance, intérieur de soie bleue un peu sale, 
basane de cuir noire, bon état. Bon état. � 250/300 €

392.	 �Képi foulard de capitaine d’administration en laine 
noire et garance, trois soutaches or, insigne de l’adminis-
tration en cannetille or, intérieur en soie rouge, basane 
de cuir noire, fausse jugulaire or, insigne métallique de 
l’administration à la cocarde tricolore et pompon en fil 
d’or. Bon état général. � 180/200 €

393.	 �Képi foulard de sous-officier du service d’état-major, 
bandeau en drap de laine noire et calot en laine garance. 
Soutache noire. Insigne de l’état-major en laiton 
surmonté d’une cocarde tricolore et d’un pompon. Jugu-
laire officier maintenue par deux boutons à l’empreinte 
de l’arme. Intérieur en soie bleu, basane de cuir noire. 
Bon état. � 250/300 €

394.	 �Képi de commandant d’administration en drap de 
laine noire et garance, intérieur en soie, basane en cuir 
fauve en partie recousue, fausse jugulaire or, insigne 
d’administration en fil de cannetille or. Bon état. �
� 150/180 €

395.	 �Képi modèle de gendarme modèle 1872, en drap de 
laine noire et bleue, cordonnet de coton blanc, visière de 
cuir gansée, basane intérieure complète, fond de képi en 
cuir strié. Insigne de gendarmerie cousu sur le devant du 
calot. État moyen. � 250/300 €

396.	 �Képi de lieutenant de police en drap de laine bleu 
marine, grade en tresse plate argent, insigne métallique 
au faisceau, fausse jugulaire argent maintenue par deux 
boutons semi-sphériques sans empreinte. Bon état 
général. � 100/120 €

397.	 �Képi Saumur de lieutenant de la 6e compagnie des 
chemins de fer de campagne, bandeau en drap de laine 
écarlate, turban et calot en laine noire, soutache argent, 
chiffre 6 en cannetille argent, jugulaire en cuir d’officier, 
intérieur en soie bleu ciel légèrement sale,basane en cuir 
bleu. État moyen quelques réparations. � 200/250 €

398.	 �Képi de gendarmerie modèle 1895 en drap de laine 
noire et bleue, cordonnet aux couleurs de la gendar-
merie, fausse jugulaire argent maintenue par deux 
boutons à empreinte de l’arme. Intérieur en toile noire et 
basane réduite en partie recousue. Aérateur sur le dessus 
du calot. Tampon de réception présent mais illisible. 
État moyen. � 150/180 €
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399.	 �Képi d’aspirant pharmacien en drap de velours vert  
et drap de laine garance, soutache de grade or, intérieur 
en satinette noire, basane en cuir fin noir légèrement 
abîmée. Nœud hongrois en partie recousu. Bon état 
général. � 150/180 €

400.	 �Képi foulard de médecin major de 1ère classe en drap de 
velours cramoisi et garance. Soutache or, nœud hongrois 
d’officier supérieur, soie intérieure noire, basane en cuir 
noir, jugulaire en cuir d’officier maintenu à l’aide de 
deux boutons à l’empreinte du service de santé. Initiales 
L.B. Bon état malgré une soutache en partie décousue, 
coiffure portée. � 250/300 €

401.	 �Képi de pharmacien principal en drap de velours vert 
et drap de laine garance, soutaches or, intérieur de soie 
jaune et basane en cuir fin noire en partie découse, 
insigne métallique sur le devant à l’empreinte du service 
de santé, présence de son pompon en fil de cannetille 
argent. Très bon état. � 250/300 €

402.	 �Rare képi de médecin aide-major de première classe, 
bandeau en drap de laine cramoisie et calot en drap bleu 
horizon, soutaches de grade argent, jugulaire en cuir fin 
d’officier, intérieur de soie beige et basane de cuir fauve 
en partie décousue. Assez bon état, plusieurs attaques  
de mites. � 300/350 €

403.	 �Képi de capitaine de vétérinaire modèle 1883/86 en 
drap de velours grenat et drap de laine garance, soutaches 
argent, intérieur de soie noire et basane en cuir fin noire, 
insigne de grande tenue sur le devant, présence du 
plumet tricolore d’attaché d’état-major des régiments.
Très bon état. � 250/300 €

404.	 �Képi modèle 1883-86 de médecin aide-major de 2ème 
classe en drap cramoisie et garance, soutache en tresse 
plate or, fausse jugulaire or maintenue par deux boutons 
à l’empreinte du service de santé, intérieur de toile  
de coton noire, basane de cuir fin noire filigranée d’or. 
Bon état. � 150/200 €

399 400
401

402 403 404
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405.	 �Képi bleu horizon dit du « commerce » pour sous-offi-
cier et officier, fausse jugulaire en drap de laine, intérieur 
en satinette jaune, basane intérieure en cuir. Chiffres 
brodés or, montage postérieur. Bon état dans l’ensemble 
malgré plusieurs attaques de mites. � 150/200 €

406.	 �Kképi troupe du 16e régiment d’artillerie modèle 1884 
en drap de laine noire et passepoil écarlate, jugulaire en 
cuir à coulisseau, basane intérieure raccourcie ancienne-
ment et fond de képi en cuir réglementaire strié, tissu 
matriculé présent. Aérateurs sur le bandeau mais de 
modèle différents. Bon état général. � 450/600 €

407.	 �Képi de sous-officier modèle 1873 de la 14e section 
d’infirmier militaire, en drap de laine noire et garance, 
passepoil blanc et numéro régimentaire brodé en fil de 
laine rouge. Intérieur en toile de coton noire et basane de 
cuir striée, jugulaire à coulisseaux en cuir, bon état 
général. � 250/300 €

408.	 �Képi bleu horizon de commandant de gendarmerie vers 
1916/17, nœud hongrois et soutache de coton blanc, 
grenade brodée sur le devant du bandeau. Jugulaire 
argent maintenue par deux boutons à l’empreinte de 
l’arme. Bon état. � 250/350 €

409.	 �Képi de sous-officier du 3e régiment du génie modèle 
1884 en drap de laine troupe noire et passepoil écarlate, 
fausse jugulaire or et boutons à l’empreinte du génie, 
intérieur en drap de coton noir, basane réduite en cuir 
noir. Numéro certainement postérieur. Bon état général 
hormis quelques attaques sur le passepoil. � 200/250 €

410.	 �Képi de sous-officier d’aviation en drap de laine noire, 
soutache orangée, chiffre 1 argent métallique sur le 
devant, jugulaire type officier cuir et fil d’argent main-
tenue par des boutons à l’empreinte de l’artillerie. 
�  130/150 €

411.	 �Képi bleu horizon dit du « commerce » pour sous-offi-
cier et officier, jugulaire type 1884 en cuir verni, intérieur 
en drap bleu, basane en cuir strié. Bon état général 
malgré quelques attaques de mites. � 120/150 €

412.	 �Képi d’achat privé du 3e régiment du génie type 1884 
en drap de laine noire et passepoil écarlate, petite jugu-
laire de cuir vernie et boutons à l’empreinte du génie, 
chiffre régimentaire métallique, intérieur en drap de 
coton noir, basane réduite en cuir noir très abîmée. Bon 
état général � 120/150 €

405

406
407

408

409
410 411

412
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413.	 �Képi d’adjudant, agent principal et de la surveillance 
des établissements pénitentiaires et prisons militaires en 
drap de laine noire et garance, soutache rayée d’adju-
dant, jugulaire à coulisseaux en cuir noir verni et fil rayé 
rouge et argent, intérieur de soie brun, basane de cuir 
fauve, fabrication « Aux armées réunies, Paris ». Très bon 
état hormis un petit accident du verni de la visière.  
Le képi est vendu dans sa boite d’origine en bois. �
� 250/300 €

414.	 �Képi d’officier supérieur du Trésor et Postes aux Armées 
en drap de laine verte, insigne brodé en fil de cannetille 
d’argent, jugulaire en cuir verni maintenue par deux 
boutons à l’empreinte de l’arme, intérieur en soie grise, 
basane de cuir brun gaufré. Le képi est vendu dans sa 
boite d’origine en bois. Bon état. � 400/450 €

415.	 �Képi bleu horizon du « commerce » pour sous-officier et 
officier, fausse jugulaire or, intérieur en toile noire, 
basane intérieure en cuir. Insigne de commandant d’in-
fanterie cousu postérieurement. Bon état. � 130/150 €

416.	 �Képi d’élève officier de Saint-Cyr en drap de laine bleu 
ciel et garance, soutache blanche et insigne en cannetille 
argent, intérieur en soie jaune et basane de cuir fauve. 
Fabrication Terris Lussan, Paris. Très bon état.�
�  100/130 €

417.	 �Chéchia du 4e régiment de tirailleurs en drap de laine 
garance, chiffre et croissant en laiton épinglé sur le 
devant. Bon état. � 60/80 €

418.	 �Képi foulard de lieutenant d’infanterie en drap de laine 
noire et garance, passementerie or, fausse jugulaire or 
maintenue à l’aide de deux petit boutons à l’empreinte de 
l’infanterie. Intérieur en satinette violacée, basane de cuir 
noir strié en partie recousue. Bon état général.�  80/100 €

419.	 �Képi de lieutenant d’artillerie coloniale en drap de 
laine noire et à la passementerie or. Insigne à l’ancre de 
marine métallique épinglé sur le devant du turban. Inté-
rieur en satinette noir un peu sale, basane en cuir lisse 
fauve, présence d’initiales. État moyen. � 80/100 €

413

421

414

421.	 �Salacco modèle 1879 de tirailleur annamite en lattes de 
bambou, disque central en laiton et anneaux pour 
l’écharpe présents mais abimés.� 150/200 €

423.	 �Bonnet de police modèle 1918 en drap de laine troupe 
bleu-horizon au passepoil écarlate de l’artillerie. Bandeau 
de sudation en drap de coton écru. Aucun marquage 
hormis le nom du soldat « Barato ». � 50/60 €

424.	 �Bonnet de police modèle 1918 en drap de laine gris de 
fer bleuté, galonnage de coton rouge, grade de sergent 
cousu sur le devant du bonnet. Bandeau de sudation en 
coton noir. Bon état. � 40/50 €
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425.	 �Bonnet de police modèle 1892 en drap de laine bleu 
foncé, passepoil écarlate délavé, grade de lieutenant en 
soutache or cousu sur le devant du bonnet, insigne de 
l’aviation en laiton épinglé sur le côté droit, intérieur en 
satinette noire et bandeau de sudation en cuir fin noir. 
Bon état. � 60/80 €

426.	 �Bonnet de police type 1918 du 24e régiment du Génie 
en drap bleu-horizon, passepoil noir, grade de caporal 
cousu sur le devant du bonnet ainsi qu’une patte de col 
de capote cousue sur le côté gauche. Sans doublure, 
bandeau de sudation en cuir fauve. Bon état. � 50/70 €

427.	 �Bonnet de police d’un commandant de Chasseurs en 
drap de laine bleu-horizon, passepoil vert sur le pourtour 
du rabat, soutaches de grade argent, intérieur en toile de 
coton verte. Bon état. � 80/100 €

428.	 �Bonnet de police troupe modèle 1918 en drap de laine 
bleu-horizon passepoil noir, sans doublure, bandeau de 
sudation en toile de coton écru. Bon état. � 50/60 €

429.	 �Casque colonial modèle 1886 «pain de sucre» en liège 
recouvert de toile blanche de coton avec insigne à l’étoile 
et le croissant en laiton, complet avec sa coiffe et sa jugu-
laire. Très bon état. � 100/150 €

430.	 �US. Casque M-1917 de la 36th Division Arrowhead. 
Coque en acier recouvert d’une peinture anti-reflet vert 
olive avec l’insigne de la division peint sur le devant. 
Intérieur présent mais décroché, avec la petite étiquette 
et jugulaire en cuir. Daté sous le bandeau « R.W.Long 
7-18 «. Bon état général.� 200/250 € 

431.	 �US. Casque M-1917 de la 27th Division Orion. Coque en 
acier recouvert d’une peinture anti-reflet vert olive avec 
l’insigne de la division peint sur le devant. Intérieur 
présent et jugulaire en cuir (coupée). Daté sous le bandeau 
« R.W.Long 7-18 ». Bon état général.� 200/250 € 

432.	 �US. Bonnet de police d’officier de l’Ordnance Departe-
ment. De confection tailleur en drap fin kaki avec 
passepoil noir et rouge, portant les insignes US et 
grenade de l’Ordonnance Dept. TBE � 80/100 €

433.	 �US. Bonnet de police troupe en laine kaki. Fabrication 
britannique « Empire Cap Works -1918 » pour l’armée 
américaine. Avec disque du Motor Transportation 
Corps. BE. � 60/80 €

434.	 �GB. Casquette de la garde royale écossaise « Scots 
guard » en drap de laine bleu foncé et bandeau à damier. 
Jugulaire de cuir fin et visière noire vernie, intérieur en 
toile de coton brun, bande de sudation en cuir lisse 
fauve, bien marqué du War Departement, datée en 
1904, fabrication Jacobson. Bon état. � 150/200 €

435.	 �GB. Glengarry du 48th Highlanders of Canada en drap 
de laine et intérieur en toile de coton noir, borduré de 
cuir. Bon état malgré quelques attaques de mites sur le 
dessus.�  200/250 €

436.	 �GB. Glengarry de l’Argyll and Sutherland en drap de 
laine et intérieur en toile de coton noir, borduré de cuir. 
Taille 7 1⁄4 présente à l’intérieur. Bon état malgré 
quelques attaques de mites sur le tartan. � 200/250 €

437.	 �GB. Glengarry du Royal Scots en drap de laine et intérieur 
en toile de coton noir, borduré de cuir. Bon état malgré une 
déchirure sur la toile intérieure. Complet.� 250/280 €

432

431

434

430

433
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UNIFORMES :
438.	 �Superbe ensemble du médecin général Louis 

Victor Huot composé d’un képi en drap develours 
cramoisi orné de feuille brodé de fil d’or et serpent 
du service de santé de fabricationparisienne et 
d’une veste quatre poches en drap fin de laine bleu 
horizon, pattes de col du service de santé, chevrons 
de présence au front et brisque de blessure, ruban 
de légion d’honneur et de la croix de guerre. 
Présence de deux étoile argent en bas des manches. 
Intérieur en satinette bleue un peu délavée. Bon 
état général.� 1500/2000 € 
Le médecin général Huot est né en 1867. Il a participé 
à dif érentes campagnes coloniales : Anjouan, 
Dahomey - en tant que médecin major de 1ère classe. 
En 1914, il débute la guerre comme médecin prin-
cipal de 1ère classe puis médecin général.

439.	 �Culotte modèle 1914 en drap troupe bleu 
horizon, présence de renforts aux genoux 
manchette en toile bleue, passepoil écarlate de 
l’artillerie, tampon de réception présent mais illi-
sible, divers autres tampons de taille et d’expert. 
Plusieurs léchures de mites au dos du pantalon, 
une des martingale en partie décousue sinon bon 
état et bonne taille. � 300/350 €

440.	 �Vareuse modèle 1914/15 en drap troupe bleu 
horizon, doublure en toile écrue, présence de 
tampon de taille et d’une commission de récep-
tion illisible, patte de col postérieure, boutons à 
l’empreinte de l’artillerie. Bon état et bonne 
taille. � 300/350 €

441.	 �Veste quatre poches en drap troupe bleu-horizon 
de lieutenant du 231e régiment d’artillerie de 
campagne de Le Mans, patte de col montées 
d’origine, tampon de réception de 1918, grade 
sur le bas des manches. Bon état général malgré 
de légères réparations au col. � 200/280 €

439 440 442 441

438
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442.	 �Veste quatre poches d’un cycliste réalisée dans une 
capote modèle 1914 dite « Poiret ». Patte de baïonnette 
présente, doublure en toile écrue, présence du chiffre 
230 sur la manche gauche et d’un insigne cycliste en 
drap de laine garance. Bon état général. � 280/300 €

443.	 �Capote troupe modèle 1915 en drap bleu horizon, 
doublure en toile écrue, présence de la patte de baïon-
nette (manque le cuir), tampon de taille et de commission 
de réception illisible. Montée postérieurement avec des 
boutons de chasseur. On y joint une copie de rouleau 
d’épaule en drap gris de fer bleuté. Bon état général. �
� 450/500 €

444.	 �Culotte modèle 1914 en drap troupe bleu horizon, 
présence de renforts aux genoux, manchette en toile 
bleue, passepoil écarlate de l’artillerie, tampon de récep-
tion présent maisillisible, divers autres tampons de taille 
et d’expert. Bon état et bonne taille. � 350/400 €

445.	 �Culotte modèle 1914 en drap troupe bleu horizon sans 
renforts de genoux, manchette en toile bleue de bas de 
jambe sans passepoil. Divers tampons, réceptionné. 
Quelques petites réparations sinon bon état. �250/280 €

446.	 �Vareuse modèle 1914 en drap troupe bleu horizon à 
deux poches plaquées, modifiée en 1915 par l’adjonc-
tion d’une doublure en toile écrue, présence de tampon 
de taille defabriquant, patte de hanche présente mais 
postérieure. Bon état général. � 300/350 €

447.	 �Pantalon de bourgeron en toile de lin écrue. Présence 
d’une trace de tampon d’expert. Bon état général.�
�  50/70 €

448.	 �Dolman de médecin major de 2ème classe modèle 1883 
en drap de laine noire à sept brandebourg, boutons à 
empreinte du service de santé, parement de manche en 
velours cramoisi, pattes de col du service de santé, état 
général moyen, usures, manque un demi brandebourg, 
attaques de mites. Dolman livré en 1904 et nominatif au 
nom de Fousagrivet.� 150/200 €

448 450 443 449

451 457
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449.	 �Tunique de commandant de tirailleur 
en drap de laine bleu ciel et passemen-
terie or, col et arrière de l’uniforme 
peint par un costumier postérieure-
ment. Présence d’une légion d’honneur, 
de la médaille militaire et d’une 
médaille commémorative de la Grande 
Guerre. Mauvais état.�
� 60/100 €

450.	 �Veste sous officier de tirailleur en drap 
troupe bleu, col en drap fin jaune tota-
lement délavé. Doublure absente, 
parement en galon cul de dé jaune aux 
manches. Fabrication probable pour 
l’exposition coloniale. Bon état.�  
� 50/80 €

451.	 �Ensemble de conducteur automobile 
vers 1917/18 ayant appartenu d’après 
la tradition orale au sous-lieutenant 
Augustin Janson de Couët. Ce lot est 
composé d’une vareuse quatre poches 
aux pattes de col du service automo-
bile, d’un pantalon d’officier en drap 
fin bleu horizon, d’un manteau en poil 
de chèvres d’automobiliste, une déchi-
rure près des fausses poches, d’un képi 
d’achat privé en drap bleu horizon, 
d’un ceinturon baudrier d’officier et 
d’un étui jambon en cuir fauve pour 
revolver 1892. Ce lot est complété par 
une paire de gants et d’une superbe 
paire de bottes dites « aviateur ».�
� 1500/2000 € 
Augustin Janson de Couët est né en 1896, 
lors de la mobilisation il est appelé à 
servir au 20e régiment du Train des équi-
pages. En 1916, il est af ecté au service 
automobile détaché au 81e régiment 
d’artillerie lourde. Il sera promu 
sous-lieutenant en 1917.

451bis.	� Veste d’infanterie coloniale en toile de 
coton blanc pour officier de la colo-
niale. Se ferme à l’aide de 9 boutons en 
tombac à l’empreinte de l’infanterie 
coloniale. Attentes pour placard de 
décorations. On y joint  un pantalon 
après guerre en toile de coton blanc. 
Bon état.� 50/70 €

451
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456.	 �Pantalon en drap garance modèle 1867 modifié en 
culotte, régimenté au 89e régiment d’infanterie de ligne 
de Paris, tampon de réception illisible, divers tampons de 
costumiers,plusieurs réparations. État moyen.� 150/180 €

457.	 �Capote troupe de l’armée française modèle 1877 du 18e 
régiment d’infanterie territoriale d’Évreux, en drap de 
laine gris de fer bleuté, datée sur la doublure en lin de 
1899. Pattelette de hanche postérieure. Bon état général.
� 600/800 €

458.	 �Chemise ancienne civile type chemise de poilu avec 
reste de tampon visible sur ledevant. Bon état.� 30/40 €

459.	 �Devant de cuirasse mod 1855 modifié 1891, oxyda-
tion. Dans son état de découverte.� 80/100 €

452.	 �Ensemble d’aumônier catholique ayant appartenu selon 
la tradition orale à l’Abbé Denion composé d’une soutane 
en drap de laine noire à fermeture à boutons, fausse bottes 
sur le bas des manches, légion d’honneur IIIe république 
épinglée sur le vêtement, d’une aube, d’une étole et d’un 
chasuble de velours noirs à passementerie argent, d’un 
pantalon, de deux paires de bandes molletières, d’un 
pardessus en drap fin noir et d’une cape, d’un petit autel 
portatif complet non réglementaire.�
� 1800/2000 € 
L’abbé Denion fut mobilisé comme caporal-fourrier au 85e 
régiment d’infanterie de Cosne, a été cité à deux reprises et 
blessé en février 1917. Il sera tué sur le front de Champagne 
le 17 avril 1917.

453.	 �Pantalon-culotte modèle 1914 troupe en drap de laine 
bleu horizon pourvu de renforts au genoux sans passe-
poil, fermeture des jambes par 7 petits boutons. Tampon 
des troupes coloniales. Bon état général malgré de légers 
trous de mites. � 350/450 €

454.	 �Pantalon-culotte modèle 1914 en drap de laine troupe 
bleu horizon pourvu de renforts aux genoux passepoilé 
bleu marine (cavalerie), fermeture des jambes par lacets, 
cachet d’expert du 10e corps d’armée. Nombreux trous 
de mites réparés sur l’arrière � 350/400 €

455.	 �Veste troupe d’artilleur modèle 1873 du 83e Régiment 
d’artillerie Lourde de Créteil en drap de laine bleu foncé, 
pattes de col incomplètes sur lesquelles on devine le 
chiffre 83, veste nominative d’André Lacroix. Bon état 
hormis le manque de quelques boutons. � 100/150 €

452

452
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US 

460.	 �US. Vareuse M-1917 d’un fantassin de la 28th I.D 
Keystone en laine kaki. Disque de col US et Infanterie 
Co H. Patch de la division sur l’épaule gauche (mité). 
Etiquette du confectionneur à Red Bank N.J. daté d’avril 
1917. Cachets de costumier sinon bon état.� 150/200 €

461.	 �US. Uniforme M-1917 d’un soldat du Signal Corps. 
Vareuse M-1917 en laine kaki avec disque de col du S.C. 
et US. (cachets de costumier) et un pantalon en laine. 
Petits trous de mite, sinon Bon état.� 200/250 €

462.	 �US. Vareuse d’officier du lieutenant C.C. Vaughn de la 
29th Division Blue & Grey. Veste en drap jaspé kaki avec 
insignes de grade, insigne de col us et infanterie, patch 
brodé de la 29th I.D. et ruban de la médaille interalliée. 
Dans la poche, étiquette du tailleur Shulman à Norfolk- 
Virginie au nom du Lt Vaughn et datée novembre 1917. 
Doublure intérieure coupée dans le bas sinon TBE. 
�  180/200 €

463.	 �US. Uniforme M-1917. Vareuse en laine kaki d’un tail-
leur de Louisville avec disque de col US et Infanterie 
Co.B. en TBE et un pantalon en laine. Sans lacets, 
petites réparations et quelques trous de mite, cachets de 
costumier.� 200/250 € 

464.	 �US. Vareuse M-1917 d’un Engineer de la Second Army. 
en laine kaki. Disque de col US et Génie, chevrons d’an-
cienneté, discharge strip, et patch de la 2ème Armée. 
Etiquette de contrat de septembre 1917. TBE. 
� 150/200 €

465.	 �US. Manteau de capitaine en laine kaki fermant par 
deux rangées de cinq boutons en corne translucide avec 
deux chevrons d’ancienneté. Confection réglementaire 
du tailleur J.N. Susskind, contrat d’avril 1917. Nom de 
l’officier Géo. G. Miller peint au pochoir sur la doublure. 
TBE.� 300/400 €

462 467 466 465

460 464 461 463
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466.	 �US. Mannequin complet d’un lieutenant d’infanterie de 
la Second Army. Vareuse en drap kaki avec insignes de col, 
grades et patch brodée de la 2 e Armée US, deux chevrons 
d’ancienneté, chevron de décharge. Etiquette de tailleur 
Wickwire de Chigago, au nom W.D. Barker. Pantalon- 
culotte en laine kaki assorti avec ceinture, Paire de bottes 
en cuir de cheval lacées au coup de pied. Ceinturon Sam 
Brown belt avec passant pour équipement 1910 en cuir 
brun. Casquette d’officier en toile kaki à visière et jugu-
laire en cuir brun avec insigne en métal bronzé (petits 
trous de mite à la coiffe, bandeau de sudation décousu). 
Sifflet en laiton et sa chainette. Ensemble homogène en 
bon état de conservation, quelques trous de mite. Sur 
mannequin en résine (manque une main).� 700/800 €

467.	 �US. Vareuse de marin de l’US Navy en drap bleu marine 
avec insigne de Gunner’s Mate 1st class. Nom du marin 
G.W. Pate peint au pochoir sur le rabat intérieur. 
Quelques petits trous de mite sinon BE. � 150/200 €

468.	 �US. Vareuse d’un lieutenant de cavalerie en drap jaspé 
kaki. Avec insignes de grade et de col en métal. Etiquette 
de la Talbot Company Makers à Boston dans la poche 
portefeuille. Manque un petit bouton et un petit trou 
sur la boutonnière, sinon TBE. � 120/160 €

469.	 �GB. Vareuse modèle 1902, en laine kaki, avec bouton en 
métal doré. Fabrication post 1918. Bon état. � 50/80 €

- 41 -



482.	 �Mouchoir d’instruction des combats du Marabou  
de Sidi-Brahim, bien réceptionné (date illisible). Très 
bon état. � 70/80 €

483.	 �Une paire de brodequin en cuir noir modèle 1917 en 
bon état. � 150/200 €

484.	 �Lot de matériel français composé d’une toile de tente 
modèle 1897 bien datée 1915 en état moyen, et d’un sac 
en toile pour le transport du masque anti gaz M2 en bon 
état malgré la tache de rouille que les oculaires ont laissé 
sur le tissu. � 100/150 €

485.	 �Lot d’équipements du soldat français composé d’une 
couverture militaire Couchage datée 1908 en bon état, 
d’une gamelle en aluminium peinte d’essai et d’un bidon 
de deux litres recouvert d’une housse en en état moyen. 
� 100/150 €

486.	 �Un as de carreau complet et en bon état, riveté avec son 
cadre intérieur d’origine et ses bretelle. BE. � 150/180 €

487.	 �Lot composé d’un mouchoir d’instruction numéro 5 
d’artillerie en bon état, d’un niveau pour mitrailleuse 
Hotchkiss modèle 1918 en laiton, et d’un tampon IIIIII 
Bon état général.� 80/100 €

488.	 �Paire de bande molletière cintrée pour sous-officier et 
officier en drap de laine bleu horizon. Bon état.�60/80 €

489.	 �Lot d’équipements du soldat français composé d’une 
musette réglementaire modèle1892 en toile de coton 
clair, d’une lanterne de type Monjardet en mauvais état 
dans son étui de toile cachou, d’une boite métallique 
pour pansement non ouverte et d’un outil de démontage 
du fusil Lebel/Berthier et d’un moulin à café Klepper 
complet et en bon état. � 130/150 €

490.	 �Lot d’équipements du soldat français composé d’une pince 
à barbelé peu courante, d’un petit miroir en bois réglemen-
taire, d’une musette modèle 1892 de couleur beige et d’une 
gamelle modèle 1852 en fer étamée. Bon état. � 50/60 €

491.	 �Lot de sous-officier ou d’officier français composé d’une 
paire de jumelles de marque Huet dans son étui de cuir 
fauve en bon état et d’un ceinturon type Sam Brown Belt 
et d’un étui cuir fauve pour le Ruby bien réceptionné 
mais date illisible. Bon état général. � 70/90 €

492.	 �Lot d’équipements français composé d’un bidon de 
cavalerie dans son brelage en cuir en bon état mais sans 
housse et d’un seau à eau réglementaire bien récep-
tionné.� 60/70 €

493.	 �Lot d’équipements du soldat français composé d’une 
musette modèle 1892 en toile cachou en bon état, d’une 
lanterne de type Monjardet et d’un bidon troupe de 2L 
recouvert d’une toile de fortune en velours beige. Bon 
état général. � 60/70 €

494.	 �Lot composé d’un ensemble de trois cartouchières 
modèle 1905 et 1916 montées sur un ceinturon modèle 
1905 en cuir fauve et d’une paire de guêtres à lacets pour 
sous-officier/officier. Bon état général. � 90/120 €

éQUIPEMENTS

470.	 �Fanion du 11e Groupe de Chasseurs de la 121e Division 
d’Infanterie comprenant les 45, 48 et 55e Bataillons de 
Chasseurs à pied. En feutre vert avec application en 
feutre jonquille. 45 x 55 cm. Hampe en bois surmontée 
d’une boule en laiton doré.� 150/200 € 
Constitué en juin 1915, la 121e Division participe en 
1916 à la bataille de la Somme et en 1918 aux batailles de 
la Lys, de Picardie, elle combat sur la ligne Hindenburg, 
puis la Serre et termine la guerre à Rocroi.

471.	 ��Deux lanternes pliantes. Une Française de type 
Monjardet et une Allemande de marque Pestra, de 
dimension réduite. Complètes de leurs micas. On joint 
une plaque vierge en laiton « Soldat de la Grande Guerre » 
pour casque Adrian. � 50/80 €

472.	 �Lot comprenant un pompon-grenade et cocarde pour 
Képi Foulard, on y joint des boutons de la marine.�
� 50/80 €

473.	 �Couvre fonte de la garde républicaine en drap noir, 
galon rouge. Tapons présents sur l’arrière et numéro de 
matricule. Nom du garde sur l’arrière et son affectation 
« Gde Quilichoini 3 ext GRP ». Pièce en mauvais état, 
trous de mites sur le drap � 30/50 €

474.	 �Lot composé d’une paire de sacoches de cavalerie modèle 
1874. Cuir souple de couleur fauve. Poche à pétard dans 
la sacoche droite et d’une paire de houseaux modèle 
1916 en cuir fauve teinté en noir. Cuir en très bel état. 
Beau lot sur les équipements de cavaliers � 50/70 €

475.	 �Housse pour sabre d’officier d’officier de cavalerie en 
cuir et toile. Présence de réparation sur le bas. Cuir 
souple et boutons pression sur le haut fonctionnel. Pièce 
en bon état � 50/60 €

476.	 �Coffret de Giberne de Hussard en cuir vernis. Garni-
ture en laiton. Doublure en drap bleu ciel. TBE. �
� 80/120 €

477.	 �Paire d’épaulettes blanche avec le dessus bleu clair de 
cavalerie légère. Un bouton décroché. Paire en très bon 
état � 60/80 €

478.	 �Ensemble composé d’un couvre képi et de son couvre 
nuque en calicot de coton bleu pour képi de sous-offi-
cier/officier. Bon état général. � 80/100 €

479.	 �Lot de deux ceinturons modèle 1879 d’artillerie pour 
homme non montés, porte-baïonnette absent, mauvais 
état général. L’un possède la particularité d’avoir un 
décor gravé à même le cuir. � 30/40 €

480.	 �Étui jambon en cuir noir verni pour revolver d’ordon-
nance modèle 1892, en état moyen, cuir gras. � 50/60 €

481.	 �Lot composé d’un étui simplifié pour revolver d’ordon-
nance modèle 1892 en état moyen et d’un ceinturon de 
type Sam Brown Belt pour officier. � 40/60 €
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504.	 �Lot de deux brassards affectés à un État-major de général 
de la 20e et de la 2e brigade d’artillerie, toile bleue 
satinée chiffres et symbole de l’arme en fil de cannetille 
or. � 40/60 €

505.	 �Brassard d’officier d’État-major attaché à un général de 
brigade en toile bicolore rouge et blanche, foudre en fil 
de cannetille or. Bon état. � 60/80 €

506.	 �Brassard d’État-major attaché à un général de division 
d’artillerie en toile satinée rouge et aux canons entrecroi-
sées brodé en fil de cannetille or. Bon état. � 50/60 €

507.	 �Lot de brassard composé d’un brassard de sursitaire en 
toile de coton bleu, d’un brassard de gendarmerie en 
toile de coton beige, d’un brassard de télégraphiste en 
toile de coton bleu et insigne brodé en fil blanc et d’un 
brassard d’officier d’État-major attaché à un général de 
brigade de cavalerie en toile satinée bleue et étoile brodée 
en fil de cannetille or. On y joint un brassard de garde 
d’honneur de Notre Dame de Lorette et d’un brassard de 
la Légion d’Honneur « au péril de leur vie ». Bon état. 
� 40/50 €

508.	 �Lot de deux mouchoirs d’instruction numéro 2 pour le 
Gras modèle 1874 et le numéro 8 sur le placement des 
effets lors de la revue de chambrée. Mouchoirs matri-
culés. Bon état général si ce n’est quelques taches 
d’humidité. � 80/120 €

509.	 �Paire d’épaulettes d’officier supérieur en passementerie 
or et fond en draps de velours noir dans son coffret d’ori-
gine, assez mauvais état. � 30/40 €

510.	 �Paire de bandes molletières cintrées en drap troupe 
bleu chasseur. Bon état. � 50/60 €

511.	 �Boîte en laiton offert par la Princess Mary aux soldats de 
l’armée britannique à l’occasion de Noël 1914.� 30/40 €

495.	 �Lot d’équipements du soldat français composé d’une 
gamelle modèle 1852, de deux quarts réglementaires en fer 
étamé, d’un sac à avoine en toile cachou. Bon état.� 30/40 €

496.	 �Lot de brassards français composé d’un brassard du 
service de santé, d’un brassard de réquisition militaire 
d’un sergent fourrier, et de deux brassards politiques des 
années 1930 des Croix-de-Feu et des Volontaires natio-
naux. Ensemble vendu sous-verre. Bon état. � 80/100 €

497.	 �Lot de brassards français composé d’un brassard trico-
lore d’État-major affecté à la Présidence de la République, 
d’un brassard tricolore d’État-major affecté au comman-
dement de la 1ère armée, d’un brassard d’État-major de 
la 37e brigade d’infanterie et d’un brassard d’État-major 
de général commandant une division d’infanterie. 
Ensemble vendu sous-verre. Bon état. � 150/200 €

498.	 �Paire de bottes dites aviateur en cuir fauve pour officier 
français. État moyen. � 40/50 €

499.	 �Couvre-plat de l’armée britannique en cuir fauve d’achat 
privé et d’une bassine émaillée d’origine civile. � 100/130 €

500.	 �Sac à paillasse pour soldat français en toile de coton, tampon 
de réception de 1915 bien présent. Très bon état. � 60/80 €

501.	 �Masque anti gaz français M2 daté 1918 en état moyen 
au regard du manque de la quasi totalité des sangles, 
d’un œilleton abîmé dans sa musette de transport en 
assez bon état.� 200/250 €

502.	 �Lot d’insignes de spécialité de l’armée française composé 
d’un insigne de maréchal ferrant, de sous-officier mitrail-
leur, de tireur chauchat, d’aéronautique, de cycliste, de 
musicien et de deux insignes maître d’arme. � 70/80 €

503.	 �Dragonne de sabre de général de brigade en fil de cannetille 
or surmontée de deux étoiles argent. Bon état.� 40/60 €
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516.	 �US. Montre bracelet ELGIN de l’aviateur James Joseph 
Reardon de la 11 Co. du 2rd Motor Mechanic Regiment. 
Boitier en or gravé au dos et daté 3-16-18 France. Le 2rd 
M.M.R est une unité de l’Air Service de l’A.E.F. Acci-
dent au bouton de remontoir. Mécanisme à réviser. Poids 
brut : grs. Le sergent James Reardon (1891-1972) de 
Hailey (Idaho) est arrivé en France le 16 mars 1918 et a 
servi au sein de l’Air Service (Signal Corps). � 150/200 €

517.	 �US. Deux disques de col en laiton bronzé : Air Service et 
Motor Transportation Corps.� 40/60 €

518.	 �US. Ceinturon complet d’officier, comprenant : Cein-
turon officer belt M-1910 (Russel oct. 1918) avec étui 
en cuir M-1912 pour pistolet automatique Colt 1911 
(Boyt 1917), pochette pour 2 chargeurs Colt (R.J. long 
3-18) et une boussole Marching Compass MkVII 
(Sperry Gyroscope Co.) dans son étui en cuir. L’en-
semble en TBE. � 250/300 €

519.	 �US. Ensemble pour officier comprenant : une paire de jumelles 
règlementaires Bausch & Lomb avec lanière dans leur étui en 
cuir avec boussole intégrée. Optiques claires. Rivets du 
couvercle de l’étui H-S. et une musette du commerce en toile 
avec renfort cuir de marque Empire. � 160/200 €

520.	 �US. Caisse en bois avec restes de peinture et marquage. 
Matricule 352 783. Poignée en corde (Dim. : 35 x 84 x 
60 cm) (une poignée manquante) � 10/20 €

512.	 �Ensemble d’insignes de spécialité de l’armée française 
composé d’un insigne de télégraphiste en fil de cannetille or 
brodé sur un fond de drap bleu horizon, d’un insigne de 
motocycliste brodé en fil bleu sur fond de drap bleu horizon, 
d’un insigne de télégraphiste brodé de fil rouge sur fond 
bleu foncé, d’un insigne télégraphiste brodé de fil en canne-
tille argent, d’un insigne de mécanicien et d’un insigne de 
colombophile en fil argent sur un drap bleu horizon. 
Ensemble vendu sous-verre. Bon état. � 120/150 €

513.	 �Lot composé d’une paire d’épaulettes d’officier supé-
rieur en passementerie or et fond en draps de velours 
noir et d’un brassard d’État-major attaché à une place 
forte en toile satinée bleu et foudre en cannetille or.  
Bon état. � 50/70 €

514.	 �Brassard des Services Militaires du Chemin de Fer - 
SMCF - en tissu bicolore vert et rouge, lettres et symbole 
d’État-major brodées en fil de cannetille or. Très  
bon état.� 60/80 €

515.	 �US. Gamelle modèle 1910 en aluminium du Pvt Chester 
C. Bonnell de la battery D du 107th F.A. régiment (28th 
I.D) Le couvercle entièrement gravé et retraçant le parcours 
de l’artilleur Bonnell de son engagement en juillet 1915 à 
son séjour en France en passant par son service sur la fron-
tière mexicaine, son passage en Angleterre et en Belgique. 
Fond de gamelle datée L.F. &C 1917 au nom du soldat E. 
Mitchell de Markedtree (Arkansas). � 40/50 €

496 - 497 - 504 - 505 - 506 - 507
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526.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Bombe bien 
en forme avec un impact traversant et provocant un éclat 
de vernis sur l’arrière. Intérieur pratiquement complet 
mais sec, dans la nuquière un marquage : J.R.42, 1905, 
3.C. � 200/300 €

527.	 �Saxe. Casque à pointe de troupe mod 95. Bombe 
abimée, pointe enfoncée, intérieur complet et en bon 
état, des inscriptions dans la nuquière.� 80/150 €

528.	 �Prusse. Casque à pointe mod 71 de troupe. Toutes  
les garnitures ont la même patine, une jugulaire cassée, 
bonne cocarde, sans intérieur, un rivet de pointe changé, 
une étiquette d’appartenance dans la bombe.�150/200 €

529.	 �Prusse. Casque à pointe mod 15 de troupe. Bombe bien 
en forme, avec quelques éclats de vernis, jugulaire 
cocardes sont sans garantie, intérieur complet et en bon 
état. � 200/300 €

530.	 �Prusse. Casque à pointe mod 15 de troupe. Bombe bien 
en forme, sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, trace d’une autre plaque, jugulaire et cocardes 
sont sans garantie, intérieur abimé et fragile. �200/300 €

531.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 15. Belle bombe 
bien en forme sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine (petit éclat), manque la pointe. Intérieur 
complet et en bon état, un cachet de fabriquant dans la 
coque. � 100/150 €

CASQUEs À POINTE

521.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe de cuirassier mod 89. 
Bombe légèrement grise mais en bon état sans déforma-
tions, embase de pointe fendue, plaque d’officier percée 
deux fois sur le haut des ailes, bonnes cocardes et bonnes 
jugulaires, bordure de jonc arrière absente. Intérieur 
complet avec une étiquette d’appartenance. � 500/600 €

522.	 �Bavière. Casque à pointe mod 95 de troupe de réserve. 
Bombe bien en forme, jonc avant fendu, intérieur 
complet et en bon état, des marquages dans la nuquière. 
� 300/500 €

523.	 �Bade. Casque à pointe mod 95 de troupe. Belle bombe 
bien en forme, sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine, grande taille, bons restes de dorure à la 
plaque. Intérieur complet manque juste le haut d’une 
dent de loup, sinon en bon état. � 400/500 €

524.	 �Saxe. Casque à pointe de troupe mod 95. Bombe bien 
en forme, mais avec des éclats de vernis, toutes les garni-
tures ont la même patine, bonne juglaire et bonne 
cocarde d’état. Jonc avant cassé et en partie manquant, 
intérieur complet et en bon état, un marquage dans la 
nuquière : 177 R. dans son état de découverte.�  
� 400/500 €

525.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Bombe bien 
en forme avec des éclats de vernis et une petite déforma-
tion sur l’arrière. Intérieur complet et en bon état, avec 
son lacet de serrage d’origine, dans la nuquière un 
marquage : F.R.73 et le nom du soldat au crayon et un 
cachet du corps d’armée B.A.X-191 ?. Régiment presti-
gieux. � 300/700 €
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541.	 �Fr. Poignard Prime. Poignée en fonte d’aluminium 
moulée poinçonnée « Manufacture française Armes & 
Cycles St Etienne » et « Breveté » Lame en T de baïon-
nette Gras. Longueur : 34,5 cm. Fourreau en acier. Bon 
état. � 150/200 €

542.	 �Fr. Poignard modèle 1916 dit Vengeur de 1870. Poignée 
en bois, lame à double tranchant marquée au talon Astier 
Prodon - Thiers. Fourreau en acier. Bon état. � 160/200 €

543.	 �Fr. Poignard-baïonnette Manufrance réalisé à partir 
d’une Baïonnette modèle 1874. Quillon raccourci finis-
sant en pointe, lame affinée et ramenée à 26,6 mm. 
Fourreau recoupé et terminant par une pointe en acier. 
Modification réalisée par Manu France à Saint Etienne. 
Porte baïonnette en cuir brun riveté. � 200/250 €

544.	 �Fr. Machette coupe-coupe de tirailleurs sénégalais. 
Poignée en bois à plaquettes de bois riveté. Lame 
marquée « Carette & Cie - Paris - 1916 ». Fourreau en 
cuir brun. Bon état.� 80/100 €

545.	 �Fr. lot de deux couteaux de boucher, lames marquées, et 
un petit poignard artisanal à lame gravée dans un four-
reau en cuir. Bon état.� 30/50 € 

546.	 �Fr. Machette coupe-coupe de tirailleurs sénégalais. 
Poignée en bois à plaquettes de bois riveté. Lame 
marquée « Carette & Cie- Paris- 1916 AC ». Fourreau en 
cuir brun. Bon état.� 80/100 €

547.	 �US. Poignard Bolo modèle 1917. Poignée à plaquettes 
en bois, forte lame Bolo marquée au talon SA 1917 et 
matriculé 41999. Fourreau en toile et cuir daté Brauer 
Bross 1918. BE.�  250/300 €

548.	 �US. Poignard Bolo M-1917. Poignée à plaquettes en 
bois, forte lame bronzée marquée au talon A.C.CO. 
Chicago 1918 et US Mod 191x. Fourreau en toile et cuir 
daté Brauer Bross 1917. TBE. � 250/300 €

549.	 �US. Poignard de Tranchée M-1917. Poignée en bois, 
garde en métal à 7 pointes pyramidales, marquée L.F. & 
C 1917. Lame triangulaine. Longueur : 34,5 cm. Sans 
fourreau. Bon état. � 250/300 €

532.	 �All. Poignard de combat. Poignée à plaquette en bois strié 
et riveté. Lame à un tranchant et un petit contre-tran-
chant. Longueur : 26,5 cm. Fourreau en acier laqué noir 
avec passant en ortie tissé et cuir.� 200/250 €

533.	 �All. Couteau de botte de type chasse. Poignée en bois de 
cervidé. Lame gravée Solingen. Fourreau en cuir brun à garni-
ture en métal blanc. Longueur : 21,5 cm.� 100/120 €

534.	 �Couteau allemand de type chasse à poignée en bois de 
cervidé, multifonctions : tire- bouchon, ciseaux, scie et 
petite lame. Lame principale marquée Bopp. Fourreau 
en cuir brun à garnitures en métal niquelé. � 50/70 €

535.	 �Autriche-Hongrie. Poignard de tranchée modèle 1917. 
Poignée à plaquettes de bois rivetées, Forte lame à un 
tranchant marqué au talon Komporlat-Stodsz. Longueur : 
32,5 cm. (lame repolie et aiguisée). Fourreau en acier 
rebronzé. Bon état.� 100/150 €

536.	 �Fr. Poignard modèle 1916 dit Vengeur de 1870. Poignée 
en bois, sans virole, garde poinçonnée B surmonté d’une 
étoile. Lame à double tranchant marquée au talon à la 
tête de Chinois, fabrication Sté Bourgade. Fourreau en 
acier. TBE. � 180/220 €

537.	 �Fr. Poignard de tranchée Mle N° 1 bis du Colonel Cour-
trot. Poignée en bois, garde en tôle d’acier, poinçonné C.V 
(Chéron Vogt & Cie). (lame fabriquée avec le milieu de la 
lame de l’épée baïonnette 1886/07) : Coutellerie Chéron-
Vogt & Cie, fourreau cuir d’origine modifié.� 120/150 €

538.	 �Fr. Poignard modèle 1916 dit Vengeur de 1870. Poignée 
en bois, lame à double tranchant marquée au talon Astier 
Prodon - Thiers. Fourreau en acier. Bon état. � 160/200 €

539.	 �Fr. Poignard de tranchée Henri Caux. Poignée squelette, la 
branche supérieure terminant par une tête de serpent. Lame à 
double tranchant gravée « Souvenir des tranchées 1914-15-16 » 
avec une attribution « Mel… ? » et signée H.Caux - Hesdin. 
Longueur : 34 cm. Traces d’oxydation. Sans fourreau.� 300/400 €

540.	 �Fr. Poignard de tranchée Coutrot N° 6. Poignée en bois, 
garde ronde en métal poinçonnée C.V. (Chéron Vogt). 
Lame plate à deux tranchants. Fourreau en cuir, la partie 
haute refaite au modèle, un rivet à remplacer.� 120/150 €

BAIONNETTES - POIGNARDS - SABRES 
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550.	 �All. Sabre baïonnette mod 1914 type 2 dite Gottsho. 
Poignée en acier à plaquette monoxyle à neuf courtes 
stries vissées à trou huileur. Croisière à quillon avec reste 
de marquage 75. Lame acier droite à tranchant et court 
contre-tranchant et large gouttière à extrémités arrondies 
de chaque côté bien gravée du fabriquant. Fourreau en 
tôle d’acier laqué noir � 300/400 €

551.	 �All. Sabre baïonnette mod 1871. Poignée laiton strié unilaté-
ralement à système de verrouillage à bouton poussoir et long 
ressort extérieur. Croisière à quillon avec marquage régimen-
taire, lame droite à longue gouttière. Fourreau cuir à deux 
garnitures laiton avec marquage régimentaire � 200/230 €

552.	 �All. Baïonnette ersatz type EB 42 dite ersatz Wurten-
bourgeois. Poignée en acier laquée striée et trou huileur, 
croisière à quillon vers l’avant. Lame acier de type 98/05 
à dents de scie. Fourreau en acier zingué laqué type 
S98/05 ersatz à branches longitudinales. Gousset de cuir 
brun marqué A. Dahl Barnen 1915 � 180/230 €

553.	 �All. Baïonnette ersatz type EB 56 à poignée en acier avec 
restes de peinture feldgrau à cinq rainures et trou huileur. 
Lame droite à deux tranchants. Fourreau en tôle d’acier 
sous bouterolle avec gousset de cuir brun. � 180/230 €

554.	 �All. Baïonnette mod 1898/09. Poignée en acier à deux 
plaquettes de bois striées vissées à trou huileur, à pare-
flamme/ Lame acier à large gouttière gravée au talon 
Fister & Rossmann à Berlin. Fourreau en tôle acier. 
Oxydation de surface. Avec dragonne de 7ème Compa-
gnie en mauvais état � 120/150 €

555.	 �All. Baïonnette ersatz type EB 21 à poignée laiton riveté à trou 
huileur sur le dessus, lame acier à tranchant et contre tran-
chant. Fourreau en tôle d’acier sous bouterolle � 100/120 €

556.	 �All. Baïonnette ersatz type EB 41. Poignée en acier 
laquée striée et trou huileur, croisière à quillon vers 
l’avant. Lame acier de type 98/05 à gorges. Fourreau en 
acier zingué laqué type S98/05 ersatz à branches longitu-
dinales. Gousset de cuir brun sans marquage �150/200 €

557.	 �All. Baïonnette mod 1898-05. Poignée en acier à 
plaquettes de bois vissées, sans plaque anti-feu. Lame à 
gouttières marquée au talon R. Stock &Co. Berlin- 
Marienfelde et datée au dos W 15. Fourreau en cuir 
noirci à deux garnitures en métal. Bon état. � 100/120 €

558.	 �All. Baïonnette mod 1898-05 du Génie. Poignée en 
acier à plaquettes de bois vissées. Lame à dos à dents de 
scie marquée au talon Simson & Co. Suhl et datée au dos 
W 15. Fourreau en acier. Traces d’oxydation sur le four-
reau, plaquettes tachées.� 120/130 €

559.	 �All. Baïonnette mod 1898-05. Poignée en acier à 
plaquettes de bois vissées, avec plaque anti-feu. Numéro 
6721 frappé sur la croisière. Lame à gouttières marquée 
au talon sur un côté Deutsche Maschinenfabrik A-G 
Duisburg et H. Mundlos & Co Magdeburg de l’autre, 
poinçonnée au dos. Fourreau en métal bronzé, trace 
d’impact sur le bouton de chape. Gousset en cuir noirci 
matriculé 77 R 1902. Bon état. Avec une dragonne de la 
6° compagnie (petit accident). � 180/200 €

560.	 �All. Baïonnette mod 1898-05. Poignée en acier à 
plaquettes de bois vissées, avec plaque anti-feu. Lame à 
gouttières marquée au talon Waffenfabrik Mauser AG 
Oberndorf 4246 et datée W16 au dos. Fourreau en métal 
bronzé. Gousset en cuir. Bon état. Avec dragonne de la 
3° compagnie. (Petits accidents).� 180/200 €
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561.	 �All. Baïonnette mod 1898-05. Poignée en acier à 
plaquettes de bois vissées, avec plaque anti-feu. Matriculée 
sur la croisière A.F.22.136. Lame à gouttières marquée au 
talon C. Haenel Suhl et datée W15 au dos. Fourreau en 
métal bronzé. Gousset en cuir brun marqué (percé). TBE. 
Avec une dragonne en cuir et tissus.� 200/230 €

562.	 �All. Couteau baïonnette mod 1898/05. Poignée acier à 
deux plaquettes de bois strié. Croisière à quillon. Lame 
acier à larges gouttières marquée Duisburg datée 17. 
Gousset de cuir avec dragonne de la 2ème Cie du 1er 
bataillon � 120/150 €

563.	 �All. Couteau baïonnette mod 1884-98 2ème type dit 
modèle 15. Poignée acier à deux plaquettes de bois 
vissées et pare flamme. Lame acier à larges gouttières de 
l’Arsenal Erfurt datée 15. Gousset de cuir avec dragonne 
de cavalerie du 1er Escadron � 120/150 €

564.	 �All. Couteau baïonnette mod 1884-98 2ème type dit 
modèle 15. Poignée acier à deux plaquettes de bois vissées 
et pare flamme. Lame de Waltter & C° à Mulhausen et F. 
Herder & Son et Solingen datée 16. Gousset de cuir avec 
dragonne de la 1er Cie du 1er Bataillon � 100/150 €

565.	 �All. Couteau baïonnette mod 1884-98 2ème type dit 
modèle 15. Poignée acier à deux plaquettes de bois 
vissées et pare flamme. Lame de Gottlieb Hammesfahr à 
Solingen datée 17. Gousset de cuir avec dragonne de la 
6ème Cie du 2ème Bataillon � 100/120 €

566.	 �All. Couteau baïonnette mod 1884-98 2ème type dit 
modèle 15. Poignée acier à deux plaquettes de bois 
vissées et pare flamme. Lame de Henckels datée 17. 
Gousset de cuir avec dragonne de la 11ème Cie du 3ème 
Bataillon � 100/120 €

567.	 �All. Baïonnette ersatz de type EB 39, poignée acier 
monobloc à bec de pommeau, poinçon sur la croisière 
monobloc, lame à dos et contre tranchant, sans boute-
rolle, fourreau fer. Dans sa peinture feldgrau à 75%. �
� 100/150 €

568.	 �All. Baïonnette mod 1871. Poignée en laiton strié sur un 
côté, croisière en fer à quillons inversés matriculée 
L.Woh, lame à gouttière datée au dos W 74 (traces d’oxy-
dation). Fourreau en fer à garnitures en laiton au même 
matricule et matricules anciens biffés dont 4.G.R. Cuir 
en mauvais état.� 70/90 €

569.	 �All. Baïonnette allemande export pour fusil Gewehr 
1888. Poignée à plaquette bois rivetée. Lame à gouttière 
marquée au talon du fabricant Weyersberg Kirschbaum à 
Solingen et blason Chilien. Fourreau en acier au même 
numéro. Longueur : 374 mm.� 60/80 €

570.	 �All. Baïonnette modèle 1898 2ème type avec son fourreau 
cuir, matriculé sur la croisière et sur l’entrée de fourreau 
103. R, à nettoyer.� 80/100 €

571.	 �All. Baïonnette modèle1898 2ème type sans fourreau, 
matriculé sur la garde : 139.R, à nettoyer.� 50/80 €

572.	 �Autriche. Baïonnette mod 1895. Poignée en acier à 
plaquettes de bois rivetées. Lame à gouttières marquée 
au talon F.G.G.Y (Manufacture hongroise de Budapest). 
Fourreau en acier postérieur avec porte baïonnette en 
cuir (à recoudre).� 50/80 €
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581.	 �Fr. Baïonnette mod 1874 Gras. Poignée en acier et laiton à 
deux plaquettes de bois rivetées. Garde matriculée J83049. 
Lame en T gravée au dos Mre d’Armes de St Etienne janvier 
1877. Fourreau en acier bronzé au même numéro. 
Porte-baïonnette en cuir brun matriculé. TBE. �100/120 €

582.	 �Chili. Couteau baïonnette mod 1895. Poignée à deux 
plaquettes de bois rivetées, croisière droite en acier. Lame 
droite à gouttière à tranchant et contre tranchant de 
Weyersberg & Kirschbaum à Solingen. Fourreau en tôle 
d’acier anciennement bronzé se terminant par une boute-
rolle. Baïonnette et fourreau au même numéro.� 40/60 €

583.	 �Fr.  Epée baïonnette Lebel mod 1886/15. Poignée en 
laiton, matriculée FJ86907 lame à section cruciforme. 
Fourreau en acier, trace d’oxydation. � 50/60 €

584.	 �Fr.  Baïonnette mod 1892/15 pour mousqueton Berthier. 
Poignée à plaquette en fibre noire. Croisière à quillon 
court matriculée. Lame droite à large gouttière. Fourreau 
en acier laqué noir. Porte-baïonnette de gendarmerie en 
cuir brun. T. B.E. � 80/100 €

585.	 �Suisse. Baionnette mod 1918. Poignée en acier à 
plaquettes en bois rivetéees. Lame à double tranchant 
marquée Elsener Schwyz. Fourreau en acier noirci. Porte 
fouureau en cuir. B.E. � 50/60 €

586.	 �GB. Baïonnette mod 1907. Poignée en acier à plaquette 
de bois vissées, sans trou huileur, garde sans quillon. 
Lame à gouttières marquée au talon Sanderson et datée 
12-15. Sans fourreau. Bon état.� 50/60 €

587.	 �GB. lot de deux serpes. Une avec le manche en bois noirci 
(accident) avec lame marquée I. Nash & Sons 1918 et l’autre 
avec une lame marquée U.Bu.Brel. Usures et chocs. �30/40 €

588.	 �GB. Baïonnette mod 1907. Poignée à plaquette de bois 
vissée et trou huileur, croisière sans quillon. Lame à gout-
tières marquée au talon 1907 et datée 3-18, avec nombreux 
poinçons de contrôle. Fourreau en cuir avec garniture en 
métal. Bon état. Porte fourreau en cuir brun. � 80/100 €

573.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1886. 1er Type. Poignée en 
maillechort. Croisière à quillon recourbé vers l’avant, 
matriculée A 46596. Lame à section quadrangulaire. 
Fourreau en acier bronzé. Porte fourreau modèle 1888 
en cuir brun. Bon état.� 80/100 €

574.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1886. 1er Type. Poignée en 
maillechort. Croisière à quillon recourbé vers l’avant. 
Lame à section quadrangulaire. Fourreau en acier bronzé. 
Vis de virole remplacée.� 40/50 € 

575.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1886/15. Poignée en fonte. 
Croisière sans quillon. Lame à section quadrangulaire. 
Fourreau en acier. Assez bon état.� 60/80 € 

576.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1886-15 Lebel. Poignée mail-
lechort et lame acier à section cruciforme. Fourreau de 
tôle d’acier � 60/80 €

577.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1886-15 Lebel. Poignée laiton 
et lame acier à section cruciforme. Fourreau de tôle 
d’acier laqué noir � 60/80 €

578.	 �Fr. Epée-baïonnette mod 1874 Gras. Poignée à 
pommeau laiton et deux plaquettes de bois rivetées. 
Croisière en acier à quillon. Lame droite en T gravée sur 
le dessus Manufacture d’Armes de SaintEtienne Xbre 1877. 
Fourreau en tôle d’acier bronzé � 60/80 €

579.	 �Fr. Rare épée baïonnette d’essai Manceaux pour fusil 
Viellard. Pommeau acier à petit bec et plaquette de 
corne. Croisière droite à quillon se terminant par un 
petit rouleau, lame droite bronzé à trois arrêtes et pans 
intérieurs en V. SF � 200/250 €

580.	 �Fr. Sabre baïonnette mod 1892 1er type. Poignée acier à 
deux plaquettes de fibres vulcanisées riveté. Croisière à 
quillon recourbé. Lame à large gouttière et fine gouttière 
en V sur le dessus. Fourreau en tôle d’acier ou traces 
d’oxydation superficielle. Baïonnette et fourreau au 
même numéro � 60/80 €
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592.	 �Sabre avec une monture de sabre d’officier mod 1882. 
Poignée en corne noircie, présence de filigrane. Marquage 
du fabriquant « Delorme Paris ». Lame de cavalerie peut 
être de cavalerie de réserve ou d’officier de cavalerie 1883 
sans marquage sur le dos. Lame en très bel état. Fourreau 
à un anneau de bélière à nettoyer. Beau sabre d’officier 
avec ses particularités. � 100/150 €

593.	 �Sabre d’officier de cavalerie légère mod 1822. Poignée 
en corne avec son filigrane. Monture en laiton à trois 
branches. Fourreau deux anneaux de bélières, lame en 
bel état. Dragonne en cuir cassée. � 100/150 €

594.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882. Monture à  
4 branches, belle lame, frappée du babriquant, fouureau 
nickelé, avec sa dragonne. BE. � 80/100 €

595.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882. Garde en fer à 5 
branches, manque le filigranne, belle lame à doubles 
gouttières, fourreau fer à deux anneaux, avec sa dragonne 
en cuir. Ce type de sabre est généralement attribué aux 
troupes d’Afrique. � 150/180 €

SABRES

FRANCE

589.	 �Sabre d’officier d’Artillerie mod 1822/99. Garde à  
3 branches décorées, lame à dos gravée : Manufacture  
nationale d’armes de Chatellerault-Dbre 1919-Offer d’ARTrie 
Mdle 1822-99 », fourreau à 1 anneau.�  
Sabre ayant appartenu au Colonel Dirat, commandant le  
9 régiment d’artillerie de campagne de Castres. On y joint 
sa photo, sa plaque de bureau en laiton gravée, et le courrier 
du vendeur lors de son achat à Mr Ondry, auteur du livre : 
« Sabres Français de la III° république »� 200/250 €

590.	 �Sabre de cavalerie légère, troupe, mod 1822. Garde à 
trois branches en laiton ciselé. Poignée en corne, éclat, 
manque le filigrane. Lame courbe gravée au dos Couleaux 
& Cie. Klingenthal. Fourreau en acier à un bracelet.  
Bon état. � 150/200 €

591.	 �Sabre d’officier de cavalerie légère mod 1822/82. 
Monture en laiton ciselé. Poignée en corne noircie sans 
le filigrane. Lame en bon état affuté sans marquage. 
Fourreau en acier avec un anneau de bélière, traces 
d’oxydation. Gaine de fourreau en tôle et cuir de troupe 
en état. Porte sabre en cuir d’officier monté avec ses 
brides et ses boucles en laiton, cuir souple. Réparation 
d’époque sur l’arrière du porte sabre et sur le devant. 
Beau sabre dans une belle patine. � 200/250 €
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599.	 �Prusse. Sabre d’officier M I OD 89 pour un sous-officier 
supérieur d’infanterie. Poinçonné et réceptionné en 
1915 après l’abandon des métaux non ferreux dans la 
fabrication des armes individuelles. Garde en fer et 
poignée en bois brut. Rare. � 100/200 €

600.	 �Wurtemberg. Sabre de cavalerie légère du modèle KD 
1889, réglementaire en 1914 pour les Uhlans. Bel exem-
plaire du modèle wurtembergeois, réceptionné en 1894 
et matriculé au 20ème Uhlans de Ludwigsburg, « Kaiser 
Wilhelm II », 5ème escadron, Ce sabre est assorti de son 
très rare porte-sabre en cuir fauve M 1896, matriculé 
également au 20 UR 5ème escadron et daté 1903, Bon état.
� 200/300 € 
Sabre provenant de la collection Bronsart.

ALLEMAgne

596.	 �Prusse. Sabre d’officier de chasseurs à cheval M 1854/80, 
fabrication allemande sur le modèle français 1854 de 
cavalerie de réserve. Bon état sauf filigrane de la poignée, 
bien matriculé 13 JZP pour un sous-officier supérieur du 
13ème Chasseurs à cheval de Saarlouis. � 1500/1800 €

597.	 �Prusse. Sabre droit d’officier d’infanterie, du mod IOD 
1889. Fabrication de guerre à partir de 1915 avec garde 
en fer et poignée recouverte de celluloïd noir. Belle lame 
blanche. Fourreau à un anneau de bélière, à nettoyer 
superficiellement. Epoque 1915-1920.� 150/200 €

598.	 �Prusse. Sabre d’officier M IOD 89 pour un sous-officier 
supérieur d’infanterie, Nombreux poinçons de récep-
tion, Poignée en laiton à restaurer. Fourreau matriculé au 
9ème grenadiers de Poméranie.� 100/200 €
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605.	 �Prusse. Sabre d’officier d’infanterie du type IOD 89, 
réglementaire en 1914. Rare exemplaire destiné à un 
sous-officier supérieur (Portépée) et fourni par l’armée. 
Matricule régimentaire sur la poignée au 29ème régt « Von 
Horn » de Coblenz. Avec sa bonne dragonne M 1896. 
Foureau bronzé noir au même numéro. TBE. Le mono-
gramme FWR, décroché de la poignée est fourni. �
� 250/350 €

606.	 �Wûrtemberg. Luxueuse épée d’’officier de troupes à pied 
sur un modèle allemand classique du XIXème siècle, fourni 
par C,A, STAHLE à STUTTGART, monture en laiton 
ciselé, à plateau mobile, poignée intégralement filigranée. 
Fine lame gravée par Knecht à Solingel. Fourreau en cuir à 
garnitures laiton (le cuir s’est rétracté de 2 cm), Le plateau 
de garde est gravé d’une dédicace « Planck pour Hôhnerlein » 
et daté de mars 1888. Très bel aspect.� 400/600 €

601.	 �Bade. Sabre d’officier d’artillerie. Monture et fourreau 
nickelés. Lame gravée au 76ème régt d’artillerie, 5ème 
badois. Vers 1900. TBE.� 200/250 €

602.	 �Prusse. Sabre d’officier d’artillerie. Monture à tête de 
lion, lame courbe nickelée. Fourreau laqué noir à  
un anneau, Vers 1900. BE � 180/200 €

603.	 �Prusse. Sabre d’officier de fusilier. Garde en laiton à la 
Blucher, fourreau en cuir à deux anneaux et trois garni-
tures de laiton. Epoque 1850/1900. BE � 180/200 €

604.	 �Saxe. Sabre d’officier d’infanterie, sur le modèle IOD 
1867, réglementaire en 1914, monture dorée, clavier 
rabattable TBE. � 250/350 €
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611.	 �Fr. Fusil modèle 1874 M80 Gras, de la manufacture 
d’Armes de St Etienne. Canon daté S 1877. N°3351. 
Toutes les pièces au même numéro y compris la baguette. 
Canon miroir. TBE. Catégorie D.� 350/400 €

612.	 �Fr. Fusil de bataillon scolaire de type 1874 Gras. Crosse 
bien marquée « Société Générale de fournitures Mili-
taires Paris ». Culasse et crosse au numéro 78. Canon 
lisse, bouché dans la chambre. Mécanisme fonctionnel. 
Légère trace d’oxydation sur le canon sinon BE. 
Longueur 111 cm.�  
On y joint une baïonnette modèle 1874 pour fusil de 
bataillon scolaire, N°189. Avec fourreau.� 300/400 €

613.	 �Fr. Pistolet lance fusée modèle 1917. Carcasse en bronze 
à plaquette en bois quadrillé. Long canon rond en métal 
rebronzé. Ouverture part clef latérale. Matriculé 14656. 
Trace de poinçon sur la carcasse. Mécanisme à revoir.�
� 150/200 €

614.	 �Fr. Pistolet lance fusée à canon court. Bati et canon en 
bronze, plaquettes de crosse en bois quadrillé. Ouverture 
par clef latérale. Chocs. Bon état.� 120/150 €

ARMES à Feu

607.	 �Fr. Revolver modèle 1873. De la manufacture d’Armes 
de St Etienne daté sur le canon S 1887. Matriculé F 
10044. Plaquette en bois quadrillé. Nettoyé, traces de 
piqures, avec marquages lisibles. Mécanisme fonc-
tionnel. En l’état. � 400/500 €

608.	 �Fr. Fusil modèle 1886 M93 Lebel. Canon poinçonné 
MAS 1890. N°88903. Arme composite en partie rebleui. 
Arme de collection. Catégorie D. Inapte au tir. On joint 
une bretelle en cuir moderne. � 300/400 €

609.	 �Fr. Fusil modèle 1886 M93 Lebel. Canon poinçonné 
MAP 1916 (Manufacture d’Arme de Paris) N°82258. 
Crosse au même numéro. Poinçon N sur le tonnerre. 
Arme composite en partie rebleui. Arme de collection. 
Catégorie D. Inapte au tir. On joint une bretelle en cuir 
moderne.� 300/400 €

610.	 �Fr. Mousqueton d’Artillerie modèle 1874 M80 de la 
manufacture d’Armes de Tulles. Canon daté T 1877. 
N°18041. Crosse au même numéro. Quelques pièces 
avec numéro différent. Plaque de couche en laiton poin-
çonnée 7 AF. Canon rebronzé. TBE. Catégorie D �
� 400/500 €

609
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611

610

608
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Que sait-on de l’emploi des chars lors de la bataille de France ? 
L’Histoire (avec un grand H) a retenu les Panzer-Divisionen fran-
chissant les Ardennes et fonçant vers Dunkerque, emportant 
tout sur leur passage… Face à des chars français trop lents, trop 
lourds, trop peu nombreux. Une vision qui, si elle s’est fait une 
place dans les mentalités, a besoin d’être nuancée. Oui, on ne 
peut nier que la bataille de France représente le premier emploi 
« grandeur Nature » des Panzer-Divisionen, les stratèges alle-
mands ayant tiré les leçons de la très courte campagne de Pologne.  

Mais réduire l’action des chars français à leurs défauts ne serait 
pas rendre justice au « moteur combattant » ni aux hommes 
qui se sont battus pour leur pays. Avec un style sérieux et abon-
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un éclairage important sur de nombreux points restés encore 
sombres dans ce terrible épisode du second conflit mondial.
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